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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your product which has been
manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read this entire user manual and
all other accompanying documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you
handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in the user
manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences between models will be
identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints
about usage.

Warning of hazardous situations with
' regard to life and property.

Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

Warning of hot surfaces.

B BB BB

Arcelik A.S.
Karaagas caddesi No:2-6
34445 Sitlice/ Istanbul/TURKEY

c € Made in TURKEY

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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t Important instructions and warnings for safety and

environment

This section contains safety
instructions that will help protect from
risk of personal injury or property
damage. Failure to follow these
instructions shall void any warranty.

General safety

e This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand the
hazards involved.

Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user

maintenance shall not be made
by children without supervision.

e The appliance is not to be used
by persons (including children)
with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of
experience and knowledge,
unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be supervised
and ensure they do not play with
the appliance

e |f the product is handed over to
someone else for personal use or
second-hand use purposes, the
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user manual, product labels and
other relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair procedures
must always be performed by
Authorised Service Agents. The
manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons which may
also void the warranty. Before
installation, read the instructions
carefully.

Do not operate the product if it is
defective or has any visible
damage.

Ensure that the product function
knobs are switched off after every
use.

Electrical safety

If the product has a failure, it
should not be operated unless it
is repaired by an Authorised
Service Agent. There is the risk of
electric shock!

Only connect the product to a
grounded outlet/line with the
voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made by a
qualified electrician while using
the product with or without a



transformer. Our company shall
not be liable for any problems
arising due to the product not
being earthed in accordance with
the local regulations.

Never wash the product by
spreading or pouring water onto it!
There is the risk of electric shock!
The product must be
disconnected during installation,
maintenance, cleaning and
repairing procedures.

If the power connection cable for
the product is damaged, it must
be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid
a hazard.

Only use the connection cable
specified in the “Technical
specifications”.

The appliance must be installed
so that it can be completely
disconnected from the mains
supply. The separation must be
provided by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

Any work on electrical equipment
and systems should only be
carried out by authorised and
qualified persons.

In case of any damage, switch off
the product and disconnect it

from the mains. To do this, turn
off the fuse at home.

Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot
during use. Care should be taken
to avoid touching heating
elements. Children less than 8
years of age shall be kept away
unless continuously supervised.
Never use the product when your
judgment or coordination is
impaired by the use of alcohol
and/or drugs.

Be careful when using alcoholic
drinks in your dishes. Alcohol
evaporates at high temperatures
and may cause fire since it can
ignite when it comes into contact
with hot surfaces.

Do not place any flammable
materials close to the product as
the sides may become hot during
use.

Keep all ventilation slots clear of
obstructions.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.
WARNING: Unattended cooking
on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire.
NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the
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appliance and then cover flame
e.g. with a lid or a fire blanket.
CAUTION: The cooking process
has to be supervised. A short
term cooking process has to be
supervised continuously.
WARNING: Danger of fire: Do not
store items on the cooking
surfaces.

WARNING: If the surface is
cracked, switch off the appliance
to avoid the possibility of electric
shock.

In case of hotplate glass
breakage : Immediately shut off
all burners and any electrical
heating element and isolate the
appliance from the power supply.
Do not touch the appliance

surface. Do not use the appliance.

The appliance is not intended to
be operated by means of an
external timer or separate
remote-control system.

Vapour pressure that build up due
to the moisture on the hob
surface or at the bottom of the
pot can cause the pot to move.
Therefore, make sure that the
oven surface and bottom of the
pots are always dry.

WARNING: Use only hob guards
designed by the manufacturer of
the cooking appliance or
indicated by the manufacturer of
the appliance in the instructions

for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can
cause accidents.

Prevention against possible fire risk!

Ensure all electrical connections
are secure and tight to prevent
risk of arcing.

Do not use damaged cables or
extension cables.

Ensure liquid or moisture is not
accessible to the electrical
connection point.

Intended use

This product is designed for
domestic use. Commercial use
will void the guarantee.
CAUTION: This appliance is for
cooking purposes only. It must
not be used for other purposes,
for example room heating.

The manufacturer shall not be
liable for any damage caused by
improper use or handling errors.

Safety for children

WARNING: Accessible parts may
become hot during use. Young
children should be kept away.
The packaging materials will be
dangerous for children. Keep the
packaging materials away from
children. Please dispose of all
parts of the packaging according
to environmental standards.
Electrical products are dangerous
to children. Keep children away



from the product when it is
operating and do not allow them
to play with the product.

¢ Do not place any items above the
appliance that children may reach
for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive and
Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification
symbol for waste electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured with high quality
parts and materials which can be reused and are

suitable for recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection center
for the recycling of electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities to learn about
these collection centers.

CGompliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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F General information

Overview

1 Extended cooking plate 4 Dual-circuit cooking plate
2 Single-circuit cooking plate 5 Base cover

3 Assembly clamp 6 Burner plate

Technical specifications

Total power consumption 7400 W

Installation dimensions (width / depth) 750 mm/490 mm
Front left Dual-circuit cooking plate

Dimension

Rear right Extended cooking plate

echnical specifications may be changed alues stated on the product labels or in the

ithout prior notice to improve the quality of documentation accompanying it are obtained
he product. in laboratory conditions in accordance with

) — - relevant standards. Depending on operational
Figures in this manual are schematic and may and environmental conditions of the product,
not exactly match your product. these values may vary.
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K installation

Product must be installed by a qualified person in
accordance with the regulations in force. The
manufacturer shall not be held responsible for
damages arising from procedures carried out by
unauthorized persons which may also void the
warranty.

Preparation of location and electrical
installation for the product is under customer’s

responsibility.

2 DANGER:
The product must be installed in accordance

with all local electrical regulations.

DANGER:
Prior to installation, visually check if the
product has any defects on it. If so, do not

have it installed.
Damaged products cause risks for your safety.

O min

S5mm min

Minimum height to extractor as recommend in
extractor instruction manual

Minimum distance between cabinetry must be
equal to width of hob

Installation and connection
e The product must be installed in accordance with
all local gas and electrical regulations.

*k

Before installation

The hob is designed for installation into commercially

available work tops. A safety distance must be left

between the appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

e |tcanalso be used in a free standing position.
Allow a minimum distance of 750 mm above the
hob surface.

e () If acooker hood is to be installed above the
cooker, refer to cooker hood manufacturer'
instructions regarding installation height (min
650 mm)

e Remove packaging materials and transport locks.

e Surfaces, synthetic laminates and adhesives
used must be heat resistant (100 °C minimum).

e The worktop must be aligned and fixed
horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as per
installation dimensions.

BOmm i

S,

Do not install the hob on places with sharp
ledges or corners.

here is the risk of breaking for glass ceramic
surface!

Electrical connection

Connect the product to a grounded outlet/line
protected by a miniature circuit breaker of suitable
capacity as stated in the "Technical specifications"
table. Have the grounding installation made by a
qualified electrician while using the product with or
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without a transformer. Our company shall not be liable
for any damages that will arise due to using the
product without a grounding installation in accordance
with the local regulations.

DANGER:

The product must be connected to the mains
supply only by an authorised and qualified
person. The product's warranty period starts
only after correct installation.

Manufacturer shall not be held responsible for

damages arising from procedures carried out
by unauthorised persons.

DANGER:
The power cable must not be clamped, bent or
rapped or come into contact with hot parts of

the product.

A damaged power cable must be replaced by
a qualified electrician. Otherwise, there is risk
of electric shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

e The mains supply data must correspond to the
data specified on the type label of the product.
Type label is at the rear housing of the product.

e Power cable of your product must comply with
the values in "Technical specifications" table.

DANGER:

Before starting any work on the electrical
installation, disconnect the product from the
mains supply.

There is the risk of electric shock!

Connecting the power cable

hile performing the wiring, you must apply
ith the national/local electrical regulations
and must use the appropriate socket

outlet/line and plug for oven. In case of the
product's power limits are out of current
carrying capability of plug and socket
outlet/line, the product must be connected
through fixed electrical installation directly
without using plug and socket outlet/line.

1. If a power cable is not supplied together with
your product, a power cable that you would
select from the table (Technical specifications,
page 8) in accordance with the electrical
installation at your home must be connected to
your product by following the instructions in cable
diagram.

If it is not possible to disconnect all poles in the supply

power, a disconnection unit with at least 3 mm contact

clearance (fuses, line safety switches, contactors)
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must be connected and all the poles of this
disconnection unit must be adjacent to (not above) the
product in accordance with IEE directives. Failure to
obey this instruction may cause operational problems
and invalidate the product warranty.

dditional protection by a residual current
circuit breaker is recommended.

2. Open the terminal block cover with a screwdriver.

3. Insert the power cable through the cable clamp
below the terminal and secure it to the main body
with the integrated screw on cable clamping
component.

4. Connect the cables according to the supplied
diagram.

(;opper bridge
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e
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U
sl

5x15 mm’
2B0-415Y 2N~

5. After completing the wire connections, close the
terminal block cover.

6. Route the power cable so that it will not contact
the product and get squeezed between the
product and the wall.

Power cable must not be longer than 2 m
because of safety reasons.

Installing the product

1. Turning the hob upside down, place it on a flat
surface.

2. When installing the hob, apply the sealing gasket,
which was provided in the packaging, around the
hob as shown in the following picture, ensuring
that it remains 1 to 2 mm inside from the outer
edge of the glass.



e

3 Place the hob on the counter and align it.
4. Using the installation clamps secure the hob by
fitting through the holes on the lower casing.

.

hen installing the hob onto a cabinet, a shelf
must be installed in order to separate the
cabinet from the hob as illustrated in the above

figure. This is not required when installing onto
a built-under oven.

For example, if it is possible to touch the bottom of the
product since it is installed onto a drawer, this section
must be covered with a wooden plate.

‘G 227
Ix o
4]
* min. 15 mm

Rear view (connection holes)

Location of the connection holes shown in the
below figure are schematic,may vary
depending on the product model. Fix them
according to connection holes on your product.

. |

/_: DANGER:
‘Making connections to different holes is not a

good practice in terms of safety since it can
damage the gas and electrical system.

| 2 DANGER:
There are gas and electrical components

contained within this hob, therefore when
fitting the mounting springs/clamps only attach
the supplied fixings to the connection holes
shown in this manual. Failure to observe this
advise may lead to life and property safety

Final check
1. Operate the product.
2. Check the functions.

Future Transportation

e Keep the product's original carton and transport
the product in it. Follow the instructions on the
carton. If you do not have the original carton,
pack the product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

Check the general appearance of your product
or any damages that might have occurred
during transportation.
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B Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to use your

appliance in an ecological way, and to save energy:

e Defrost frozen dishes before cooking them.

e Use pots/pans with cover for cooking. If there is
no cover, energy consumption may increase 4
times.

e Select the burner which is suitable for the bottom
size of the pot to be used. Always select the
correct pot size for your dishes. Larger pots
require more energy.

e Pay attention to use flat bottom pots when
cooking with electric hobs.

Pots with thick bottom will provide a better heat
conduction. You can obtain energy savings up to
1/3.

e Vessels and pots must be compatible with the
cooking zones. Bottom of the vessels or pots
must not be smaller than the hotplate.

12/EN

Keep the cooking zones and bottom of the pots
clean. Dirt will decrease the heat conduction
between the cooking zone and bottom of the pot.
For long cookings, turn off the cooking zone 5 or
10 minutes before the end of cooking time. You
can obtain energy savings up to 20% by using
the residual heat.

Initial use
First cleaning of the appliance

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning
powders/creams or any sharp objects during
cleaning.
Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.

Remove all packaging materials.

2. Wipe the surfaces of the appliance with a damp

cloth or sponge and dry with a cloth.



B How to use the hob

General information about cooking
Never fill the pan with oil more than
one third of it. Do not leave the hob
unattended when heating oil.
Overheated oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a possible fire
with water! When oil catches fire,
cover it with a fire blanket or damp
cloth. Turn off the hob if it is safe to do
s0 and call the fire department.

e Before frying foods, always dry them well and
gently place into the hot oil. Ensure complete
thawing of frozen foods before frying.

e Do not cover the vessel you use when heating oil.

e Place the pans and saucepans in a manner so
that their handles are not over the hob to prevent
heating of the handles. Do not place unbalanced
and easily tilting vessels on the hob.

e Do not place empty vessels and saucepans on
cooking zones that are switched on. They might
get damaged.

e Operating a cooking zone without a vessel or
saucepan on it will cause damage to the product.
Turn off the cooking zones after the cooking is
complete.

e As the surface of the product can be hot, do not
put plastic and aluminum vessels on it.

Clean any melted such materials on the surface
immediately.

Such vessels should not be used to keep foods
either.

e Use flat bottomed saucepans or vessels only.

e Put appropriate amount of food in saucepans
and pans. Thus, you will not have to make any
unnecessary cleaning by preventing the dishes
from overflowing.

Do not put covers of saucepans or pans on
cooking zones.

Place the saucepans in a manner so that they
are centered on the cooking zone. When you
want to move the saucepan onto another cooking
zone, lift and place it onto the cooking zone you
want instead of sliding it.

Tips about glass ceramic hobs

e (lass ceramic surface is heatproof and is not
affected by big temperature differences.

e Do not use the glass ceramic surface as a place
of storage or as a cutting board.

Use only the saucepans and pans with machined
bottoms. Sharp edges create scratches on the
surface.
Do not use aluminum vessels and saucepans.
Alumlnum damages the glass ceramic surface.

4 Spills may damage the
glass ceramic surface
and cause fire.

Do not use vessels with
concave or convex
bottoms.

Use only the saucepans
and pans with flat
bottoms. They ensure
easier heat transfer.

If the diameter of the
saucepan is too small,
energy will be wasted.

iJsing the hobs

2 3

1

4

S~ o =

Dual-circuit cooking plate 21-23/12-14 cm
Single-circuit cooking plate 14-16 cm
Extended cooking plate 17-19/26-28 ¢cm
Single-circuit cooking plate 18-20 cm s list of
advised diameter of pots to be used on related
burners.

DANGER:
Do not allow any object to drop on the hob.
Even small objects such as a saltshaker may

damage the hob.

Do not use cracked hobs. Water may leak
through these cracks and cause short circuit.
In case of any kind of damage on the surface
(eg., visible cracks), switch off the product
immediately to minimize the risk of electric
shock.
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Specifications
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_gontrol panel

Main key - ON/OFF key
*Keylock

Temperature setting/Increasing
timer

Temperature setting/Decreasing
timer

** Dual/Triple cooking zone
selection key

* Enable/disable timer

** Enable/disable cooking zone

Cooking zone selection controls

Cooking zone display
(temperature setting 0 ... 9)
Dual/triple cooking zone
operation LED (Cooking zone
display)

* Timer display (there are 4
LEDs for 4 different cooking
Z0Nes)

his unit is controlled over the touch control
unit. Each operation you make on your touch
icontrol will be confirmed by an audible signal if
your touch control unit is equipped with a
timer.

Iways keep the control panels clean and dry.
Humidity and dirt can cause problems in
unctions.

(*) If your hob is equipped with
atimer.

If your hob is equipped with
these functions

In models with a clock

Graphics and figures are for informational purposes
only. Actual appearance or functions may vary.
Turning on the hob

Touch the "®" key on control panel for 1 second.
Cooking zone displays illuminate. The hob is ready for
use now. You can select different cooking zones within
the following 10 seconds. Other controls are not
allowed to function when main key "®@" is being
operated.

:ﬁ] and all the relevant decimal points will flash in all
cooking zone displays.

If no operation is performed within 10 seconds, the
hob will automatically return to Standby mode.

If you press main key "®" for longer than 2 seconds,
the hob will turn off and return to Standby mode.



Selecting the cooking zones

1. Turn on the hob.
2. Touch one of the cooking zone selection controls
to turn on the desired cooking zone. After

selecting the cooking zone of the hob, "
decimal point will flash on the relevant cooking
zone display.
If no operation is performed within 10 seconds, the
hob will automatically return to Standby mode.
3. Touch "+" or "—" keys to set the temperature
level to a value between "1" and "9" or between
II9II and II1 II.
" and "—" keys are equipped with repeat function.
If you touch any of these keys for a long time,
temperature level will continuously increase or
decrease at every 0,4 seconds.
If you start with "~+" key, "1" appears on display. If
you start with "—" key, set value appears on display
(e.g., half second A" and half second "9") . This
indicates that Booster is activated.

e |fthe active cooking zones are set to a higher
than the 7th level, hob reduces the level of active
cooking zones to level 7 and the cooking zones
can not be selected higher than this level.

e |f overheating persists; if the active cooking
zones are set to a higher than the 5th level, hob
reduces the level of active cooking zones to level
5 and the cooking zones can not be selected
higher than this level.

If hob temperature rises excessively, it can turn itself

off for protection and the cooking zones can not be

operated.

Booster

This function facilitates cooking. When Booster is

activated, the cooking will operate at maximum power

for a certain period of time (see, Table-1). Booster

time depends on the selected temperature level. This

is indicated with an "A" and the set temperature value

which flash alternately on cooking zone display (e.g.,

half second "A", half second "9") One the Booster

time is over, power of cooking zone will be reduced
and the temperature value will be displayed
continuously.

All cooking zones are equipped with Booster function.

Enabling the Booster function:

1. Turn on the hob.

2. Select the desired cooking zone by touching the
cooking zone selection keys.

3. Use "—" key to set the cooking zone temperature
value to "9". Once the temperature setting is
made, "9" and "A" will appear on the display
alternately. This indicates that temperature value
is set to "9" and Booster function is activated.

If your hob gets overheated, booster
unction cannot be set for protection.

4. Then, use "—" key within 10 seconds to select
the temperature setting you want to be activated
for the remainder of cooking process after the
Booster time is over. Use "-+" or"—" keys to set
the cooking zone to a value between "1" or "9" (it
is supposed that level 6 is selected for the
example).

5. "A"and "6" appears alternately on the display
during Booster function (at the end of Booster
period, "6" will be displayed continuously).

Turning off the Booster function:

e Touch "—" key until temperature level
decreases "0" to disable the Booster function
earlier.

e |f "9" will be selected as temperature level that
will be activated after Booster period and no
other lower level is selected, then flashing of the
screen will cease in 10 seconds. Booster is now
deactivated.

Turn off the hob.

If you press main key "®" for longer than 2 seconds,

the hob will turn off and return to Standby mode.
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If there is residual temperature that can be used after

the hob is tumed off, this will be indicated with "IF"

symbol that appears on the relevant cooking zone

display continuously.

Turning off cooking zones individually:

A cooking zone can be turned off in 3 different ways:

1. By touching "4 and "—" keys simultaneously.

2. By decreasing the temperature level to "0" with

—" key.

3. By using the timer function (if any) for the relevant
cooking zone

1.Touching “+“ and ot keys simultaneously

cooking zone dlsplay Touch "+" and "—" keys
simultaneously to turn off the cooking zone.

2. Decreasing the temperature level of the
desired cooking zone to "0" with "—" key
Furthermore, cooking zone can also be turned off by
decreasing the temperature level to "0".

3. Using the timer off function (if any) for the
relevant cooking zone

When the time is over, the timer will turn off the
cooking zone assigned to it. "0" and "00" will appear
on all displays. Dual/triplet cooking zone and the LEDs
connected to the timer will be deactivated.
Furthermore, when the time is over, an audible alarm
will sound. Touch any key on the touch control panel
to silence the audible alarm.

Turning on Dual/Triplet cooking zones**

Select the desired cooking zone equipped with dual
zone. Decimal point of the relevant cooking zone must
start to flash.

Set the temperature level to a value between 1 and 9
and touch "@" key to activate the dual zone of the

oontmuously. @) Status of the dual cooking zone
will change when you touch the key for a second time:
dual cooking zone will switch between on and off
statutes.

Expansion zone will only be activated if the main zone
of the cooking zone is set to a temperature level
between "1" and "9".

Turning on the triplet cooking zone:

Select the desired cooking zone equipped with triplet
zone. Decimal point of the relevant cooking zone must
start to flash. Set the temperature level to a value
between 1 and 9 and touch "@" key to activate the

"8 1 " LED of the relevant dual zone will also ||gfht up

continuously. If you touch "€ key again, EB " LED
of the triplet zone flashes and triplet cooking zone is
activated. .

When you touch "€ key once again triplet zone
of the cooking zone turns off again. Above
operation will always change the status of the
double/triplet cooking zones.

Enabling the double and triplet zones by touching the
"€ key of the selected cooking zone.

Keylock * (in models with clock)

Touch the @ key for longer than 2 seconds to lock
the touch control. Opergtion will be confirmed with an

audible signal. Then, @ LED will flash and all
cooking zones will be locked.
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Cooking zones, can only be locked in the operation
mode. If the cooking zones are locked: only the main

key "(" can be operated. @ LED will flash and
indicate a key lock module. If you turn the hob off
when the keys are locked, the keylock will be activated
next time you turn the hob on again. Key lock must be
deactivated in order to be able to operate the hob.



o key will allow you to lock or unlock the touch
control imn operation mode.

Touch @ key for 2 seconds to unlock the cooking

zones. Operation will be confirmed with an audible

signal.

Then, "[8" LED turns off. Now the touch control is

unlocked and can be operated normally.

Child Lock

You can protect the hob against being operated

unintentionally in order to prevent children from

turning on the cooking zone. Child Lock function

contains a few complex steps to lock the touch control

unit. Child Lock can only be activated and deactivated

in Standby mode.

Locking the module:

1. Touch main key " to turn on the hab.

2. Touch "+" and "—" keys simultaneously for at
least 2 seconds.

3. Then, touch "4 key once again.

» Child Lock function is activated and appears

on all cooking zone displays.

Disabling the Child Lock:

You can disable the child lock as you have activated it.

1. Touch main key "®" to turn on the hab.

2. Touch "+" and "" keys simultaneously for at
least 2 seconds.

3. Then, touch "—" key once again.

»" E’-} appears on all cooking z0ne displays as long

as the Child lock is activated. [L will disappear
when the lock is deactivated successfully.

Timer function * (in models with clock)

This feature facilitates cooking for you. You will not
have to attend the hob continuously during the cooking
process and the cooking zone will turn off
automatically at the end of the time you have selected.
Timer provides following features: Touch control can
command to maximum 4 cooking zone timers and one
alarm cooking timer assigned at the same time. Al
timers can only be used in operation mode.

Timer as an alarm

Alarm timer operates independently from other
cooking zones. Therefore, it is not important
whether a cooking zone is selected or not.

1. Touch'"®" key to enable the alarm timer. "00"

i will appear on the timer display and a
dot will appear on the lower right side. Thus,
alarm timer is activated.

2. Then, set the desired time value by touching "-+"
and "—" keys.

3. Timer will start to countdown after you have made
the time setting.

» When the time is over, an audible alarm will sound.
Touch any key on the touch control panel to silence
the audible alarm.

Cooking zone timer:

The cooking zone timers cay only be set for the

cooking zones that are activated.

1. First turn on the hob and then enable the desired
cooking zone. (cooking zone must be set to a
value between 1 and 9)

2. Asin the alarm timer, enable the oookin% zone
timer by touching "©" key. "00" and "=2/g+" wil
appear on the timer display and a dot will appear
on the lower right side. Thus, cooking zone timer
is activated.

3. You must touch "©®" key for a second time in
order to enable cooking zone timer. Now you can
assign the timer.

4. Set the desired time value by touching "-+" and
" Keys.
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To set the hob timers:

1. After enabling the first cooking zone timer, touch
the "©" key again. The control will turn clockwise
towards the next active cooking zone assigned to
the timer. Assignment proposal will be shown with
a flashing "®" LED.

2. Set the desired time value by touching "-+" and
" Keys.

3. Timer activated for the cooking zone which was
set firstis indicated with a continuously flashing
"[@" LED.

e More timers can be assigned for other active
cooking zones by touching the Qr key once
again.

e After 10 seconds, timer display reverts back to
the timer that will end first.

8

e You can display the values set for cooking zone
timers and egg timer by changing the position of
QO key. A flashing front right "[BI" LED always
shows an assignment.

If no LED is flashing, value of the egg timer will
be displayed on the timer screen.

Disabling the timers:

First you must display the timer by changing the

position of the "©r key until the timer appears. This

value can later be cancelled in 2 different ways:

e By decreasing the value step by step to "00" by
touching "—" key.

e By touching "4 and "—" keys simultaneously
for half second until "00" appears on timer
display.

When the time is over, an audible alarm will sound.

Touch any key on the touch control panel to silence

the audible alarm.

Display the remaining time value of the cooking zone
timer 3 (indicator LED flashes) to the timer display (the
indicator LEDs of the active timers of the cooking
zones 1 and 4 in fact will not be visible on the timer
display).

Keep warm function (if any)

Keep Warm function of the cooking zone helps to keep
the food warm by selecting an additional temperature
level between 0 and 1. Touoh"D" key to activate the
Keep Wgrm function.

o]
Then, "0" LED flashes. Touch "0" key again to
disable the cooking zone.
Operation time constraints
The hob control is equipped with an operation time
limit. When one or more cooking zones are left on
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unintentionally, the cooking zone will automatically be
deactivated after a certain period of time. (see, Table-
1). Operation time limit depends on the selected
temperature setting. If there is a timer assigned for the
cooking zone, "00" appears on the timer display for
10 seconds (10 seconds later, residual heat indicator
turns on).

Then, timer display is turned off.

After disabling the cooking zone automatically as
described above, it becomes operational again and
maximum operation time is applied for this
temperature setting.



Table-1: Temperature setting parameters; Cycle time 47.0 seconds

Residual Heat Functions
For a deactivated cooking zone whose surface
temperature is sensed to be above 60°C or whose

display indicates a value above 60°C, a {H] (residual
heat) symbol appears on the display. When residual
heat falls below 60°C, "0" appears on the display.
When power restores after a power failure and if the
residual heat of the relevant cooking zone was above
60°C before the failure, residual heat display flashes.
Display continues to flash until the maximum residual
heat time is over or the cooking zone is selected and
enabled.

Sensor Calibration and Error Messages

When the supply power is applied, hob control system
performs calibration depending on the sensor, glass
and ambient conditions. Do not cover the glass part of
the sensor with anything during calibration. Hob
control system should also not be exposed to strong
light sources such as sun light, strong halogen lamps
and etc.

Table-2:Error codes and error sources

Sensor is covered with a bright F3
substance

Sample application:

Following lightning conditions will allow a smooth
calibration:

[llumination with a bulb without a reflector (100W, dull)
70 cm above the glass ceramic hob. After a successful
calibration, it is warranted that the hob will operate as
intended even under a strong illumination such as
halogen spot lamp wit reflector (50 W).

If an error occurs, calibration is repeated until the
ambient conditions allow for a successful calibration.
Hob control system can only be operated when the
calibration of all sensors are successful.

You must remove all substances on the hob during
calibration. Also the ambient illumination should not be
too strong during calibration. If one of the F1, F2 or F4
messages is obtained, user must turn off all light
sources or close the window during the calibration
process at first connection to the supply power. When
the calibration is completed successfully, control
system can tolerate high amount of ambient light.

Hob control system adopts and recalibrates itself
according to the changes in ambient conditions while
itis in use.

Touch control is equipped with a sensor
lensuring protection against overheating.
Relevant cooking zone will be deactivated
when reacting to this sensor. To obtain more
information about the error messages, please
see the table.

If a key is activated repeatedly (for longer than
10 seconds), all control system is deactivated
and audio signal is given.
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[ Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend and the
possibility of problems will decrease if the product is
cleaned at regular intervals.

DANGER:

Disconnect the product from mains supply
before starting maintenance and cleaning
works.

There is the risk of electric shock!

DANGER:
Allow the product to cool down before you
clean it.

Hot surfaces may cause burns!

e (lean the product thoroughly after each use. In
this way it will be possible to remove cooking
residues more easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is used.

e No special cleaning agents are required for
cleaning the product. Use warm water with
washing liquid, a soft cloth or sponge to clean
the product and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is thoroughly
wiped off after cleaning and any spillage is
immediately wiped dry.

e Do not use cleaning agents that contain acid or
chloride to clean the stainless or inox surfaces
and the handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those parts clean,
paying attention to sweep in one direction.

he surface might get damaged by some
detergents or cleaning materials.
Do not use aggressive detergents, cleaning

powders/creams or any sharp objects during
cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass
since they can scratch the surface, which may
result in shattering of the glass.
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Do not use steam cleaners to clean the
appliance as this may cause an electric shock.

Cleaning the hob

Glass ceramic surface

Wipe the glass ceramic surface (vitroceramic) with
cold water, paying attention to leave no residual
cleaning agents, and dry with a soft clothing. Residues
may cause damage on the glass ceramic surface
when using the hob for the next time.

Dried residues on the glass ceramic surface
(vitroceramic) should under no circumstances be
scraped with hook blades, steel wool or similar tools.
Remove calcium stains (yellow stains) with
commercially available lime remover or a small amount
of lime remover such as vinegar or lemon juice.

If the surface is heavily soiled, apply the cleaning
agent on a sponge and wait until it is absorbed well.
Then, clean the surface of the hob with a damp cloth.

Sugar-hased foods such as thick cream and
syrup must be cleaned promptly without
waiting the surface to cool down. Otherwise,
glass ceramic surface may get damaged
permanently.

Slight color fading may occur on coatings or other
surfaces in time. This does not affect the operation of
the product.

Color fading and stains on the glass ceramic surface is
a normal condition, and not a defect.



Troubleshooting

When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a fault

e The mains fuse is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary, replace or
reset them.

e Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug connection.

e I the display does not light up when you switch the hob on again. >>> Disconnect the appliance at the
circuit breaker. Wait 20 seconds and then reconnect it.

Consult the Authorised Service Agent or
echnician with licence or the dealer where you
have purchased the product if you can not
remedy the trouble although you have
implemented the instructions in this section.

Never attempt to repair a defective product
yourself.
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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati da questo apparecchio,
realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia. Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la
documentazione allegata con attenzione prima di usare |'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se
I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare anche il manuale. Seguire tutte le awertenze
e le informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli. Le differenze tra i modelli sono
identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili
sull'uso.

Avvertenza per situazioni pericolose
' per la vita e la proprieta.

Avvertenza per shock elettrico.

Awvertenza per rischio di incendio.

Avvertenza per superfici calde.

B BB BB
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e ambiente

Questa sezione contiene istruzioni per

la sicurezza che aiutano a proteggere

dal rischio di lesioni personali o danni
alla proprieta. La mancata osservanza

di queste istruzioni priva la garanzia

di validita.

Sicurezza generale

e (uesto apparecchio puo essere
utilizzato da bambini con eta
superiore agli 8 anni e da persone
con capacita fisiche, sensoriali 0
mentali ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza, purché
ricevano la supervisione e le
istruzioni sull'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e
comprendano i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare con
I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte dell’utente
non devono essere eseguite da
bambini senza supervisione.

e Questo apparecchio non deve
essere utilizzato da persone
(compresi i bambini) con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte,
oppure prive di esperienza e
conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o istruzioni
al riguardo.
| bambini devono essere vigilati
affinché non giochino con il
dispositivo.

40T

Se il prodotto viene ceduto a
qualcun altro per I'uso personale
0 per scopi d’uso di seconda
mano, fornire anche il manuale
utente, le etichette del prodotto e
gli altri documenti e parti.

Le procedure di installazione e
riparazione devono essere
sempre eseguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. |l
produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida
la garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

Non utilizzare il prodotto se &
difettoso o se presenta danni
visibili.

Controllare che le manopole delle
funzioni dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti all'apparecchio,
non utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per I'assistenza. C'¢ |l
rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo ad
una presa messa a terra/linea
con tensione e protezione
secondo quanto specificato in



"Specifiche tecniche". Far
eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando si
usa il prodotto con 0 senza un
trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di problemi
derivanti dall'uso dell'apparecchio
senza messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai I'apparecchio
spargendo o versando acqua su
di esso! C'¢ il rischio di shock
elettrico!

L"apparecchio deve essere
scollegato durante le procedure di
installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio & danneggiato,
deve essere sostituito dal
produttore, da un agente per
I'assistenza o da persona
similmente qualificata, per evitare
rischi.

Usare solo il cavo di collegamento
specificato in “Specifiche
tecniche”.

L"apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente scollegato
dalla rete. La separazione deve
essere garantita da una presa di
rete o da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

Tutti gli interventi su apparecchi e
sistemi elettrici possono essere
eseguiti solo da personale
qualificato e autorizzato.

In caso di danni, spegnere il
prodotto e scollegarlo dalla rete.
Per farlo, disattivare il fusibile
domestico.

Assicurarsi che la corrente del
fusibile sia compatibile con il
prodotto.

Sicurezza del prodotto

AVWERTENZA: Questo
apparecchio e le parti accessibili
diventano caldi durante I'uso.
Bisogna prestare attenzione a
evitare di toccare gli elementi che
si riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno che
non ricevano continua
supervisione.

Non usare mai il prodotto quando
giudizio e coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool e/0
droghe.

Prestare attenzione quando si
usano bevande alcoliche nei piatti.
L"alcool evapora ad alte
temperature e puo provocare
incendi poiché prende fuoco a
contatto con superfici calde.

Non mettere materiali
inflammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono diventare
caldi durante |'uso.
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Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da ostruzioni.
Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cio
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

AVWERTENZA: La cottura senza
supervisione su un piano cottura
usando grassi o olio puo essere
pericolosa e provocare incendi.
Non cercare MAI di estinguere il
fuoco con acqua, ma spegnere
I'apparecchio e poi coprire la
filamma, per es. con un coperchio
0 Una coperta ignifuga.
ATTENZIONE: Il processo di
cottura necessita di supervisione.
Una cottura di breve durata deve
essere vigilata continuamente.
AVWERTENZA: Pericolo di
incendio: Non conservare oggetti
sulle superfici di cottura.
AVVERTENZA: Se la superficie &
lesionata, spegnere |'apparecchio
per evitare la possibilita di shock
elettrico.

In caso di rottura del vetro della
piastra calda: Spegnere
immediatamente tutti i bruciatori
e ogni elemento elettrico di
riscaldamento e isolare
I'apparecchio dall’alimentazione.
Non toccare la superficie
dell’apparecchio. Non utilizzare
I'apparecchio.

L"apparecchio non deve essere
utilizzato usando un timer esterno
0 un telecomando separato.

La pressione del vapore che si
forma per |'umidita sulla
superficie del piano cottura o sul
fondo della padella puo far
muovere la padella. Pertanto,
assicurarsi che la superficie del
forno e il fondo delle padelle
siano sempre asciutti.
AVWERTENZA: Utilizzare solo le
protezioni del piano cottura
progettate dal produttore della
cucina o indicate dal produttore
dell'elettrodomestico nelle
istruzioni per I'uso o le protezioni
del piano cottura integrate.
L"utilizzo di protezioni
inappropriate puo provocare
incidenti.

Per I'affidabilita antincendio
dell'apparecchio:

Assicurarsi che la spina si adatti
bene alla presa e che non
provochi scintille.

Non utilizzare cavi danneggiati,
tagliati o prolunghe: utilizzare solo
il cavo originale.

Assicurarsi che non vi sia liquido
0 umidita sulla presa quando
viene collegata all'apparecchio.

Uso previsto

Questo prodotto & progettato per
uso domestico. L'uso
commerciale non &€ ammesso.



e ATTENZIONE: Questo apparecchio
serve solo per cucinare. Non deve
essere usato per altri scopi, per
esempio riscaldare I'ambiente

e || produttore non sara
responsabile per danni provocati
da uso o gestione non corretti.

Sicurezza dei bambini

e AVVERTENZA: Le parti accessibili
possono diventare calde durante
I'uso. | bambini devono essere
tenuti lontani.

e | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
bambini lontani dai materiali di
imballaggio. Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

e (li apparecchi elettrici sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
bambini lontano dall‘apparecchio
mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

e Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto che

possa essere raggiunto dai
bambini.

Smaltimento di vecchi prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e allo
smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio & conforme alla Direttiva UE WEEE
(2012/19/EU). Questo apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (WEEE).

Questo apparecchio ¢ stato realizzato con parti e
materiali di alta qualita che possono essere riutilizzati e
sono adatti ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti domestici e gli
altri rifiuti alla fine della vita di servizio. Portarlo al
centro di raccolta per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi centri di
raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:

L'apparecchio acquistato & conforme alla Direttiva UE
RoHS (2011/65/EU). Non contiene materiali pericolosi
0 proibiti specificati nella Direttiva.

Smaltimento del materiale di

imballaggio

e | materiali di imballaggio sono pericolosi per i
bambini. Tenere i materiali di imballaggio in un
luogo sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto sono
realizzati con materiali riciclabili. Smaltirli in
modo corretto e dividerli secondo le istruzioni per
i rifiuti riciclabili. Non smaltirli con i normali rifiuti
domestici.
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A Informazioni generali

Panoramica

1 Piastra di cottura ampliata 4 Piastra cottura circuito doppio
2 Piastra cottura circuito singolo 5 Coperchio base

3 Morsetto per il montaggio 6 Piastra bruciatore
Specifiche tecniche

Consumo energetico totale 7400 W

Piastra cottura circuito doppio
2000/600 W

Destra posteriore Piastra di cottura ampliata

Energia 2400/1500 W

Le specifiche tecniche potrebbero essere | valori dichiarati sulle etichette del prodotto o

modificate senza preawviso per migliorare la 9 nella documentazione che lo accompagna si

qualita del prodotto. ottengono in condizioni di laboratorio secondo
) - - gli standard relativi. A seconda delle condizioni

Le figure in questo manuale sono schematiche di funzionamento e ambientali del prodotto,

e potrebbero non corrispondere esattamente al questi valori potrebbero variare.

prodotto.
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K installazione

Il prodotto deve essere installato da una persona
qualificata secondo i regolamenti in vigore. Altrimenti
la garanzia non sara valida. Il produttore non sara
considerato responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non autorizzate e
potrebbe considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica del per il prodotto &
responsabilita del cliente.

2 PERICOLO:
Il prodotto deve essere installato secondo i

regolamenti locali per il gas e/o elettrici.

PERICOLO:
Prima dell'installazione, controllare
isivamente se il prodotto presenta difetti. Se &

cosi, non installarlo.
Prodotti danneggiati provocano rischi per la
sicurezza.

400mm min

S5mm min

L'altezza minima per |'estrattore & quella
consigliata nel relativo manuale di istruzioni.

La distanza minima tra i mobili deve essere
uguale all'ampiezza del piano cottura.

Installazione e collegamento
e | 'unita puo essere installata e collegata solo
secondo le norme legali sulla installazione.

*k

Prima della installazione

I piano cottura & progettato per essere installato in

piani da lavoro in commercio. Bisogna porre un

dispositivo di sicurezza tra I'apparecchio € le pareti i

mobili della cucina. Vedere la figura (valori in mm).

e Sipuo usare anche in posizione free standing.
Consentire una distanza minima di 750 mm sulla
superficie del piano cottura.

e (%) Se la cappa deve essere installata sopra al
piano cottura, vedere le istruzioni del produttore
della cappa sull'altezza dell'installazione (min
650 mm).

e Rimuovere i materiali di imballaggio € i blocchi
per il trasporto.

e Superfici, laminati sintetici e adesivi usati devono
essere resistenti al calore (100 °C minimo).

e || piano da lavoro deve essere allineato e fissato
in modo orizzontale.

e Tagliare I'apertura per il piano cottura nel piano
da lavoro secondo le dimensioni della
installazione.

60mm min

Non installare il piano cottura su collocazioin
con bordi 0 angoli taglienti.

C'e il rischio di rottura della superficie in
vetroceramica!

Collegamento elettrico

Collegare il prodotto ad una presa messa a terra/linea
protetta da un mini interruttore di circuito della
capacita adatta, dichiarata nella tabella "Specifiche
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tecniche". Far eseguire la messa a terra da un
elettricista qualificato quando si usa il prodotto con o
senza un trasformatore. La nostra azienda non sara
responsabile di danni derivanti dall'uso del prodotto
senza una installazione di messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

PERICOLO:

L'apparecchio deve essere collegato alla rete
elettrica solo da una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo dopo la
corretta installazione.

Il produttore non sara considerato responsabile
dei danni derivanti da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

PERICOLO:
Il cavo di alimentazione non deve essere
schiacciato, piegato o bloccato né deve venire

in contatto con le parti calde dell'apparecchio.
Un cavo di alimentazione danneggiato deve
essere sostituito da un elettricista qualificato.
Altrimenti ¢'& rischio di shock elettrico,
cortocircuito o incendio!

e |l collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati sull'etichetta con
il tipo dell'unita. L'etichetta con il tipo &
sull'alloggiamento posteriore dell'unita.

e |l cavo di alimentazione dell'unita deve essere
conforme ai valori della tabella "Specifiche
tecniche".

PERICOLO:
Prima di cominciare un lavoro sull'installazione
elettrica, scollegare il prodotto

dall'alimentazione di rete.
C'e il rischio di shock elettrico!

Collegamento del cavo di alimentazione

Mentre si esegue il cablaggio, bisogna
lapplicare le normative nazionali/locali ed
utilizzare la linea/uscita per la presa € la spina
appropriate per il forno. Se i limiti di
alimentazione dell’apparecchio sono al di fuori
della capacita di spina e uscita/linea della
presa, I'apparecchio deve essere collegato
direttamente attraverso una installazione
elettrica fissa senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

1. Se il cavo di alimentazione non & in dotazione
con |'apparecchio, bisogna collegare all'unita un
cavo di alimentazione selezionato in base alla
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tabella (Specifiche tecniche, pagina 8) secondo

I'installazione elettrica domestica seguendo le

istruzioni nel diagramma dei cavi.
Se non ¢ possibile scollegare tutti i poli
dell'alimentazione, deve essere collegata un'unita di
disconnessione con almeno 3 mm di distanza di
contatto (fusibili, interruttori interruttori di sicurezza
della linea, contattori) e tutti i poli di questa
disconnessione devono essere vicini (ma non sopra)
all'apparecchio secondo le direttive IEE. La mancata
osservanza di queste istruzioni pud provocare problemi
operativi e rendere non valida la garanzia
dell'apparecchio.

Si consiglia una protezione aggiuntiva da
parte di un interruttore di circuito per la
corrente residua.

2. Aprire il coperchio che blocca il terminale con il
cacciavite.

3. Inserire il cavo di alimentazione attraverso il
morsetto del cavo sotto al terminale e assicurarlo
al corpo principale con la vite integrata nel
dispositivo fissaggio del cavo.

4. Collegare i cavi secondo il diagramma in
dotazione.

Ponte rame
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5. Dopo il completamento del collegamento dei cavi,
chiudere il coperchio della morsettiera.

6. Instradare il cavo in modo che non entriin
contatto con I'unita e non sia schiacciato tra unita
e parete.

Il cavo di alimentazione non deve
superare i 2 m per motivi di sicurezza.

Installazione dell'unita

1. Ruotando il piano cottura a testa in git, metterlo
Su una superficie piatta.

2. Almomento dell’installazione del piano cottura,
applicare la guarnizione sigillante fornita
nell'imballaggio attorno al piano cottura come
mostrato nella figura seguente, controllando che



rimanga 1-2 mm all’interno rispetto al bordo
esterno del vetro

e

3. Mettere il piano cottura sul ripiano e allinearli.

4. Usando i morsetti per I'installazione assicurare il
piano cottura montandoli attraverso i fori
dell'alloggiamento inferiore.

/_: PERICOLO:
Eseguire i collegamento a fori diversi non &

una buona pratica in termini di sicurezza
poiché si pud danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.

| 2 PERICOLO:
Il piano cottura contiene componenti che

Quando si installa il piano cottura su un
alloggiamento, bisogna installare una mensola
per separare |'alloggiamento dal piano cottura,
come illustrato nella figura sopra. Questo non
& necessario quando si installa su un forno
incassato.

funzionano con gas ed elettricita. Per questo
motivo il piano cottura deve essere fissato al
piano di lavoro solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di montaggio e le
viti in dotazione e come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo per la
sicurezza di vita e beni.

Per esempio, se & possibile toccare il fondo dell'unita
che & installata su un cassetto, questa sezione deve

essere coperta con una piastra in legno.

Controllo finale
1. Funzionamento dell'apparecchio
2. Controllare le funzioni.

Smaltimento di vecchi prodotti

e Conservare il cartone originale del prodotto e
trasportare il prodotto in esso. Seguire le
istruzioni sul cartone. Se non si ha il cartone
originale, imballare il prodotto nella carta con le
bolle 0 in un cartone spesso e assicurarlo con
nastro adesivo.

Wz |

I. 1* i

1)
* min. 15 mm

Vista posteriore (fori di collegamento)

Controllare I'aspetto generale del prodotto per
eventuali danni che potrebbero essersi

verificati durante il trasporto.

La posizione dei fori di collegamento mostrata
nella figura sotto & schematica, potrebbe
ariare in base al modello di prodotto. Fissare

in base ai fori di collegamento sul prodotto.
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B Preparazioni

Consigli per il risparmio energetico
Le informazioni che seguono aiutano ad usare
I'apparecchio in modo ecologico e a risparmiare
energia:

Scongelare gli alimenti congelati prima di
cuocerli.

Usare pentole/padelle con coperchi per la cottura.

Se non vi & coperchio, il consumo energetico pud
aumentare 4 volte.

Selezionare il bruciatore adatto per la dimensione
del fondo della pentola da usare. Selezionare
sempre la dimensione corretta della pentola per i
piatti. Pentole pili grandi richiedono piu energia.
Prestare attenzione ad usare pentole dal fondo
piatto quando si cucina coi piani di cottura
elettrici.

Pentole con fondi spessi forniscono una migliore
conduzione del calore. Si possono ottenere
risparmi energetici fino a 1/3.

Contenitori e pentole devono essere compatibili
con le zone di cottura. Il fondo di contenitori o
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pentole non deve essere pill piccolo della piastra
calda.

e Tenere puliti zone di cottura e fondo delle pentole.
Lo sporco fa diminuire la conduzione del calore
tra la zona di cottura e il fondo della pentola.

e Per cotture lunghe, spegnere la zona di cottura 5
0 10 minuti prima della fine del periodo di
cottura. Si puo ottenere un risparmio energetico
fino al 20% usando il calore residuo.

Uso iniziale
Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a causa di
alcuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.

1. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.
2. Pulire le superfici del prodotto con un panno o una
spugna umidi e asciugare con un panno.



B Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla cottura

Non riempire mai la padella con olio
per oltre un terzo. Non lasciare il piano
cottura incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato rappresenta
un rischio di incendio. Non cercare
mai di spegnere un possibile
incendio con I'acqua! Quando I'olio
prende fuoco, coprirlo con una coperta
idonea o un panno umido. Spegnere il
piano cottura se & sicuro farlo e
chiamare i vigili del fuoco.

Prima di friggere gli alimenti, asciugarli bene
sempre e metterli delicatamente nell'olio caldo.
Assicurare che gli alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di friggerli.
Non coprire il contenitore usato quando si
riscalda I'olio.

Mettere pentole e padelle in modo tale che i
manici non siano sul piano cottura per evitare il
riscaldamento dei manici stessi. Non mettere
contenitori shilanciati e che si inclinano
facilmente sul piano cottura.

Non mettere contenitori e padelle vuoti sulle zone
di cottura accese. Potrebbero danneggiarsi.
L'uso di una zona di cottura senza un contenitore
0 una padella sopra provoca danni
all'apparecchio. Spegnere le zone di cottura
quando la cottura & completa.

Poiché la superficie dell'apparecchio potrebbe
essere calda, non mettere contenitori in plastica
¢ alluminio su di essa.

Pulire immediatamente tutti i materiali sciolti
sulla superficie.

Tali contenitori non devono essere nemmeno
usati per conservare gli alimenti.

Usare solo padelle o contenitori con fondo piatto.
Mettere la quantita appropriata di alimenti nelle
pentole e nelle padelle. Cosi non bisognera
eseguire alcuna operazione di pulizia non
necessaria evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o padelle sulle
zone di cottura.

Mettere le padelle in modo tale che siano al
centro della zona di cottura. Quando si desidera
spostare la padella su un‘altra zona di cottura,

sollevarla e metterla sulla zona di cottura scelta,
non trascinarla.

Suggerimenti per piani cottura in vetroceramica

La superficie in vetroceramica ¢ resistente al
calore e non ¢ influenzata da grosse differenze di
temperatura.

Non usare la superficie in vetroceramica per
conservare gli alimenti o tagliarli.

Usare solo padelle e pentole con fondi lavorati a
macchina. Bordi taglienti provocano graffi sulla
superficie.

Non usare contenitori e padelle in alluminio.
L'alluminio danneggia la superficie in
vetroceramica.

Gli schizzi possono
danneggiare la
superficie in
vetroceramica e
provocare incendi.
Non usare contenitori
con fondi concavi o
convessi.

Usare solo padelle e
pentole con fondi piatti.
Essi assicurano un pill
facile trasferimento del
calore.

Se il diametro della
padella & troppo piccolo,
si perde energia.

Uso del piano cottura

2 3

Piastra cottura circuito doppio 21-23/12-14 cm
Piastra cottura circuito singolo 14-16 cm
Piastra di cottura ampliata 17-19/26-28 cm
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4 Piastra cottura circuito singolo 18-20 cm ¢ |l
diametro consigliato per le pentole da usare sui
relativi bruciatori.

Pannello di controllo

PERICOLO:

Non consentire ad alcun oggetto di cadere sul
piano coftura. Anche oggetti piccoli come una
saliera potrebbero danneggiare il piano
cottura.

Non usare piani cottura lesionati. In queste
lesioni puo verificarsi una perdita di acqua,
provocando un corto circuito.

In caso di danni alla superficie (per es. lesioni
visibili), spegnere I'apparecchio
immediatamente per minimizzare il rischio di
shock elettrico.

Specifiche

Tasto principale - Tasto ON/OFF
*Blocco tasti

Impostazione
temperatura/aumento timer
Impostazione
temperatura/diminuzione timer
** Tasto di selezione zona di
cottura doppia/tripla

* Attiva/disattiva timer

** Attiva/disattiva zona di
cottura

Comandi selezione zona di
cottura

Display zona di cottura
(impostazione temperatura 0 ...
9

LED funzionamento zona di
cottura doppia/tripla (display
zona di cottura)

* Display timer (ci sono 4 LED
per le 4 diverse zone di cottura)

Questa unita & controllata con il touch control.
Ogni operazione eseguita sul touch control
sara confermata da un segnale sonoro se
I'unita touch control & dotata di un timer.

enere sempre i pannelli di controllo puliti e
asciutti. Umidita e sporco possono provocare
problemi al funzionamento.

(*) Se il piano cottura & dotato
di timer.

Se il piano cottura ¢ dotato di
queste funzioni.

In modelli dotati di orologio

Grafici e figure hanno solo uno scopo informativo.
L'aspetto o le funzioni reali possono variare.

Accensione del piano cottura

Toccare il tasto "(D" sul pannello di controllo per 1
secondo. | display della zona di cottura si accendono. Il
piano cottura & ora pronto per I'uso. Si possono
selezionare zone di cottura diverse entro i successivi



10 secondi. Altri comandi non sono consentiti quando

[D: e tutti i relativi punti decimali lampeggiano in
tutti i display delle zone di cottura.

S

ezione delle zone di cottura

1. Accensione del piano cottura.

2. Toccare uno dei comandi di selezione delle zone
di cottura per accendere la zona di cottura
desiderata. Dopo aver selezionato la zona di

cottura del piano cottura, [Uj il punto decimale
lampeggiano sul display relativo alla zona di
cottura.
Se non viene eseguita alcuna operazione entro 10
secondi, il piano cottura torna automaticamente in
modalita standby.
3. Toccare i tasti "+" 0 "—" per impostare il livello
di temperatura ad un valore compreso tra"1" e
II9II 0 tra II9II e II1 II.
| tasti "+" e "—" sono dotati di funzione di ripetizione.
Se si tocca uno di questi tasti a lungo, il livello di
temperatura aumenta o diminuisce in modo continuo
ogni 0,4 secondi.
Se si comincia con il tasto "+, "1" compare sul
display. Se si comincia con il tasto "—", il valore
impostato compare sul display (per es., mezzo
secondo "'A" e mezzo secondo "9") . Questo indica
che il booster ¢ attivato.

Booster

Questa funzione facilita la cottura. Quando il booster &
attivato, la cottura funziona alla potenza massima per
un certo periodo di tempo (vedere la tabella 1). Il
tempo del booster dipende dal livello di temperatura

Se non viene eseguita alcuna operazione entro 10
secondi, il piano cottura torna automaticamente in
modalita standby.

Se si preme il tasto principale "@" per pili di 2
secondi, il piano cottura si spegne e torna in modalita
standby.

selezionato. Questo & indicato con una "A" e il valore
di temperatura impostato che lampeggia in modo
alternato sul display della zona di cottura (per es.
mezzo secondo "A", mezzo secondo “9"). Quando il
tempo di booster ¢ finito, la potenza della zona di
cottura viene ridotta e il valore di temperatura sara
visualizzato in modo continuo.

Tutte le zone di cottura sono dotate di funzione booster.

Attivazione della funzione booster:

1. Accensione del piano cottura.

2. Selezionare la zona di cottura desiderata toccando
i tasti di selezione della zona di cottura.

3. Usare il tasto "—" per impostare il valore della
temperatura della zona di cottura su "9". Dopo
aver eseguito I'impostazione della temperatura,
"9" ¢ "A" compaiono sul display in modo
alternato. Questo indica che il valore della
temperatura € impostato su "9" ed ¢ attivata la
funzione booster.

4. Poi usare il tasto "—" entro 10 secondi per
selezionare I'impostazione di temperatura che si
desidera attivare per il resto del processo di
cottura dopo la fine del tempo booster. Usare i
tasti "+" 0"—" per impostare la zona di cottura
su un valore compreso tra "1" e "9" (si suppone
che come esempio sia selezionato il livello 6).

5. "A" e "6" compaiono in modo alternato sul
display durante la funzione booster (alla fine del
periodo booster, "6" sara visualizzato in modo
continuo).

Disattivazione della funzione booster:

e Toccare il tasto "—" finché il livello della
temperatura diminuisce fino a "0" per disattivare
in anticipo la funzione booster.

e Se"9" viene selezionato come livello di
temperatura che sara attivato dopo il periodo
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booster e nessun altro livello inferiore viene
selezionato, allora il lampeggiare dello schermo
si arresta in 10 secondi. Il booster ora viene
disattivato.

Spegnere il piano cottura.

Se si preme il tasto principale "@" per pili di 2
secondi, il piano cottura si spegne e torna in modalita
standby.

Se c'e temperatura residua che puo essere usata dopo
lo spegnimento del piano cottura, cid sara indicato dal

simbolo {'"i] che compare sul display pertinente della
zona di cottura in modo continuo.

Spegnimento individuale delle zone di cottura:

Una zona di cottura selezionata puo essere disattivata

in 3 modi diversi:

1. Toccando i tasti "+" e "—
contemporaneamente.

2. Diminuendo il livello della temperatura fino a "0"
con il tasto "

3. Usando la funzione timer (se presente) per la zona
di cottura pertinente

1.Toccando i tasti "-+" e "—"

contemporaneamente

Selezionare la zona di cottura desiderata con il tasto di

selezione della zona di cottura™F". Il punto decimale

compare sul display della zona di cottura E
Toccare i tasti "+ e "~" contemporaneamente per
disattivare la zona di cottura.

2. Diminuire il livello della temperatura della
zona di cottura desiderata fino a "0" con il tasto
[ I | |

Inoltre la zona di cottura pud anche essere disattivata
diminuendo il livello di temperatura a "0".

3. Usando la funzione disattivazione timer (se
presente) per la zona di cottura pertinente
Quando il tempo ¢ finito, il timer disattiva la zona di
cottura assegnata ad esso. "0" e "00" compaiono su

vazione delle zone doppia e tripla toccando il tasto
@) della zona di cottura selezionata.

Blocco tasti * (in modelli dotati di orologio)
Toccare il tasto @ per pill di 2 secondi per bloccare
il touch control. Il funzionamento sara confermato con
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tutti i display. Zona di cottura doppia/tripla e LED
collegati al timer saranno disattivati.

Inoltre, quando il tempo & finito, suona un allarme
sonoro. Toccare un tasto sul pannello touch control
per azzerare |'allarme sonoro.

Accensione delle zone di cottura doppia/tripla**
Accensione della zona di cottura doppia:
Selezionare la zona di cottura desiderata dotata di
zona doppia. Il punto decimale della zona di cottura
pertinente deve cominciare a lampeggiare.

Impostare il livello della temperatura su un valore
compreso tra 1 e 9 e toccare il tasto "€ per attivare
la zona doppia della zona di cottura.

:é] " Anche il LED della zona doppia pertinente
lampeggia in modo continuo. "E:" Lo stato della zona
di cottura doppia cambia quando si tocca il tasto una
seconda volta: la zona di cottura doppia passa tra gli
status on e off.

La zona di espansione sara attivata solo se la zona
principale della zona di cottura & impostata ad un
livello di temperatura tra "1" e "9".

Accensione della zona di cottura tripla:

Selezionare la zona di cottura desiderata dotata di
zona tripla. Il punto decimale della zona di cottura
pertinente deve cominciare a lampeggiare. Impostare il
livello della temperatura su un valore compreso tra 1 e
9 e toccare il tasto "€ per attivare la zona doppia
della zona di cottura.

B]Iﬂ Anche il LED della zona doppia pertinente si
accende in modo continuo. Se si tocca di nuovo il

‘
tasto "€, il LED E " della zona tripla lampeggia e
la zona di oottura tripla & attivata.
Quando si tocca il tasto "€ ancora una volta, la
zona tripla della zona di cottura si spegne di nuovo.
Le operazioni suddette cambiano sempre lo stato
delle zone di cottura doppia/tripla.

o 8
e

un segnale audio. Poi, il LED @ lampeggia e tutte le
zone di cottura saranno bloccate.

Le zone di cottura possono essere bloccate solo in
modalita di funzionamento. Se le zone di cottura sono
bloccate: solo il tasto principale "@" pud essere



azionato. Il LED @ lampeggia € indica un modulo di
blocco tasti. Se si disattiva il piano cottura quando i
tasti sono bloccati, il blocco tasti sara attivato alla

successiva accensione del piano cottura. Il blocco tasti
deve essere disattivato per essere in grado di azionare
il piano cottura.

uEe consente di bloccare o sbloccare il touch
control in modali_ta di funzionamento.

Toccare il tasto @ per 2 secondi per sbloccare le
zone di cottura. Il funzionamento sara confermato con
un segnale audio.

Poi, il LED "[@]" si spegne. Ora il touch control &
shloccato e puo essere usato come sempre.

Blocco bambini

Si puo proteggere il piano cottura da azioni accidentali

per evitare che i bambini accendano la zona di cottura.

La funzione di blocco bambini contiene pochi punti

complessi per bloccare il touch control. Il blocco

bambini puo essere attivato e disattivato solo in

modalita standby.

Blocco del modulo:

1. Toccare il tasto principale "MD" per accendere il
piano cottura.

2. Toccare i tasti "+" e "=" contemporaneamente
per almeno 2 secondi.

3. Poi toccare il tasto "-+" ancora una volta.

» La funzione blocco bambini € attivata e fLJ

compare su tutti i display delle zone di cottura.

Disattivazione del blocco bambini:

Si puo disattivare il blocco bambini come 1o si &

attivato.

1. Toccare il tasto principale "MD" per accendere il
piano cottura.

2. Toccare i tasti "+" e "=" contemporaneamente
per almeno 2 secondi.

3. Poi toccare il tasto "—" ancora una volta.

»" E’-} compare su tutti i display delle zone di cottura

quando ¢ attivato il blocco bambini. } scompare
quando il blocco & disattivato con successo.

Funzione timer * (in modelli dotati di orologio)
Questa funzione facilita la cottura. Non bisogna
supervisionare in modo continuo il piano cottura
durante il processo di cottura e la zona di cottura si

spegne automaticamente alla fine del tempo
selezionato.

II timer fornisce le funzioni che seguono: Il touch
control pud comandare contemporaneamente fino a
massimo 4 timer per le zone di cottura e un timer
allarme per cottura. Tutti i timer possono essere solo
usati in modalita funzionamento.

Timer come allarme

Il timer dell'allarme funziona in modo indipendente

dalle altre zone di cottura. Pertanto non &

importante se una zona di cottura & selezionata o

meno.

1. Toccare il tasto "©" per attivare il timer
dell'allarme. "00" e "ol l=" compaiono sul
display del timer contemporaneamente e un punto
compare sul lato inferiore destro. Cosi il imer
dell'allarme ¢ attivato.

2. Poi selezionare il valore di tempo desiderato
toccando i tasti "+ ¢ "—".

3. Il timer awia il conto alla rovescia dopo aver

ona un allarme sonoro.
Toccare un tasto sul pannello touch control per
azzerare |'allarme sonoro.
Timer zona di cottura:
| timer delle zone di cottura possono essere
impostati solo per le zone di cottura attivate.
Per prima cosa accendere il piano cottura e quindi
attivare la zona di cottura desiderata. (La zona di
cottura deve essere impostata su un valore
compreso fra1 e 9)
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2. Come nel timer dell'allarme, attivare il timer della
zona di cottura toccando il tasto "©". "00" e

" compaiono sul display del timer
contemporaneamente e un punto compare sul lato
inferiore destro. Cosi il timer della zona di cottura
¢ attivato.

3. Bisogna toccare il tasto "®©" una seconda volta
per attivare il timer della zona di cottura. Ora &
possibile assegnare il timer.

4. Impostare il valore di tempo desiderato toccando i
tasti "+ ¢ "—".

Per impostare i timer del piano cottura:

1. Dopo |'attivazione del timer della prima zona di
cottura, toccare di nuovo il tasto """, Il comando
gira in senso orario verso la successiva zona di
cottura attiva assegnata al timer. La proposta di
assegnazione sara mostrata con un LED "8I
lampeggiante.

2. Impostare il valore di tempo desiderato toccando i
tasti """ ¢ "—".

3. Il timer attivato per la zona di cottura che ¢ stata
impostata per prima & indicato con un LED "[@]"
che lampeggia in modo continuo.

e Altri timer possono essere assegnati per le altre

zone di cottura attive toccando ancora una volta
il tasto "©".
e Dopo 10 secondi, il display del timer torna al

Visualizzazione del valore di tempo rimanente del timer
3 della zona di cottura (I'indicatore LED lampeggia) sul
display del timer (i LED dei timer attivi delle zone di
cottura 1 e 4 infatti non saranno visibili sul display del
timer).

Funzione per tenere in caldo (se presente)

La funzione per tenere in caldo la zona di cottura aiuta
a tenere in caldo gli alimenti selezionando un livello di
temperatura aggiuntivo compreso tra 0 e 1. Toccare il

tasto"L)" per attivare la funzione per tenere in caldo.
Pgi, il LED "0 lampeggia. Toccare di nuovo il tasto
"(3" per disattivare la zona di cottura.
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e | LED "@i@=" che si accendono in modo
continuo sul display del indicano il timer che sta
attualmente eseguendo il conto alla rovescia.

e Possono essere visualizzati i valori impostati per i
timer della zona di cottura € la clessidra
cambiando la posizione del tasto "©", Un LED
anteriore "[B" lampeggiante mostra sempre
un’assegnazione.

Se non ci sono LED lampeggianti, il valore della
clessidra sara visualizzato nella schermata timer.

Disattivazione dei timer:

Per prima cosa bisogna visualizzare il timer cambiando

la posizione del tasto "©" finché compare il timer.

Questo valore puo in seguito essere cancellato in 2

modi diversi:

e diminuendo il valore a scatti fino a "00"
toccando il tasto "—" .

e Toccando contemporaneamente i tasti "+ e
"—" per mezzo secondo finché "00" compare
sul display del timer.

Quando il tempo ¢ finito, suona un allarme sonoro.

Toccare un tasto sul pannello touch control per

azzerare |'allarme sonoro.

Limiti del tempo di funzionamento

II' piano di cottura & dotato di un limite del tempo di
funzionamento. Quando una o pili zone di cottura
restano accese in modo accidentale, la zona di cottura
si disattiva automaticamente dopo un certo periodo di
tempo. (vedere la tabella 1). Il limite del tempo di
funzionamento dipende dall'impostazione di
temperatura selezionata. Se c'e un timer assegnato
per la zona di cottura, "00" compare sul display del
timer per 10 secondi (10 secondi dopo, si accende
I'indicatore del calore residuo).

Poi il display del timer si spegne.

Dopo la disattivazione automatica della zona di cottura
descritta sopra, essa diventa di nuovo funzionale e il
tempo di funzionamento massimo & applicato per
questa impostazione di temperatura.



Tabella-1: Parametri di impostazione della temperatura; tempo del ciclo 47,0 secondi

Funzioni calore residuo

Per una zona di cottura disattivata la cui temperatura

di superficie & avvertita come superiore a 60°C o il cui

diE;:)Iay indica un valore superiore a 60°C, un simbolo
A,

(calore residuo) compare sul display. Quando il
calore residuo scende al di sotto di 60°C, "0"
compare sul display.

Quando I'alimentazione elettrica si ripristina dopo una
mancanza e se il calore residuo della zona di cottura
pertinente era superiore a 60°C prima della mancanza
di alimentazione, il display del calore residuo
lampeggia. Il display continua a lampeggiare finché il
tempo massimo di calore residuo & finito o la zona di
cottura & selezionata e attivata.

Calibrazione del sensore e messaggi di errore
Quando si applica I'alimentazione elettrica, il sistema
di controllo del piano cottura esegue una calibrazione
a seconda di sensore, vetro e condizioni ambiente.
Non coprire la parte in vetro del sensore con alcunché
durante la calibrazione. Anche il sistema di controllo
del piano cottura non deve essere esposto a fonti di

luce forte come luce solare, lampade alogene forti, ecc.

Tabella-2:Codici di errore e origini dell'errore

Causa dell'errore Display
Luce ambiente troppo alta F1
Lampada fluorescente F2
Sensore coperto da una sostanza F3
luminosa

Luce ambiente con forti fluttuazioni F4

Esempio applicazione:

Le condizioni di luce che seguono consentono una
calibrazione senza problemi:

[lluminazione con una lampadina senza riflettore
(100W, opaca) 70 cm al di sopra del piano cottura in
vetroceramica. Dopo una calibrazione riuscita, si
garantisce che il piano cottura funzionera come
previsto anche sotto una illuminazione forte come
lampade alogene con riflettore (50 W).

In caso di errore, la calibrazione & ripetuta finché le
condizioni ambiente consentano una calibrazione
riuscita. Il sistema di controllo del piano cottura pud
essere azionato solo quando la calibrazione di tutti i
sensori riesce.

Bisogna rimuovere tutte le sostanze dal piano cottura
durante la calibrazione. Anche I'illuminazione ambiente
non deve essere troppo forte durante la calibrazione.
Se si visualizza uno dei messaggi F1, F2 o F4, I'utente
deve spegnere tutte le fonti luminose o chiudere la
finestra durante il processo di calibrazione al primo
collegamento dell'alimentazione. Quando la
calibrazione & completata con successo, il sistema di
controllo puo tollerare una grossa quantita di luce
ambiente.

II'sistema di controllo del piano cottura adotta e
ricalibra se stesso secondo i cambiamenti nelle
condizioni ambiente durante I'uso.

Il touch control € dotato di un sensore che
assicura protezione contro il surriscaldamento.
La zona di cottura pertinente sara disattivata
quando reagisce a questo sensore. Per
oftenere maggiori informazioni sui messaggi di
errore, vedere la tabella.

Se un tasto ¢ attivato ripetutamente (per piti di
10 secondi), tutto il sistema di controllo &
disattivato e si sente un segnale sonoro.
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[} Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si allunga e
problemi frequenti diminuiscono se I'apparecchio &
pulito ad intervalli regolari.

PERICOLO:
Scollegare |'apparecchio dalla rete elettrica
prima di avviare i lavori di manutenzione e

pulizia.
C'e il rischio di shock elettrico!

PERICOLO:
Consentire all'apparecchio di raffreddarsi
prima di pulirla.

Le superfici calde possono provocare ustioni!

e Pulire completamente I'apparecchio dopo ogni
uso. In questo modo sara possibile rimuovere i
residui di cottura con maggiore facilita, evitando
cosi che questi residui brucino all'uso successivo
dell'apparecchio.

e Non sono necessari agenti di pulizia speciali per
la pulizia dell'apparecchio. Usare acqua calda
con detersivo liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e asciugare con
un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in eccesso sia
completamente asciugato dopo la pulizia e che
tutti gli schizzi siano immediatamente asciugati.

e Non usare agenti di pulizia che contengono acido
o cloro per pulire le superfici e la maniglia in
acciaio inox. Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per pulire
queste parti, prestando attenzione a pulire in
un‘unica direzione.

La superficie pud danneggiarsi a causa di
alcuni detergenti o materiali di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti taglienti
durante la pulizia.
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Non usare pulitori a vapore per pulire
I'apparecchio poiché cid potrebbe provocare
uno shock elettrico.

Pulizia del piano cottura

Superficie in vetroceramica

Pulire la superficie in vetroceramica con acqua fredda,
prestando attenzione a non lasciare residui dell'agente
di pulizia e asciugare con un panno morbido. | residui
possono danneggiare la superficie in vetroceramica
quando si usa il piano cottura la volta successiva.

| residui asciutti sulla superficie in vetroceramica non
devono essere grattati via in nessun caso con lame
uncinate, lana di acciaio o strumenti simili.

Rimuovere le macchie di calcio (macchie gialle) con
una piccola quantita di agente di rimozione del calcare
disponibile in commercio o con una piccola quantita di
agenti naturali come aceto o succo di limone.

Se la superficie & molto sporca, applicare I'agente di
pulizia su una spugna e aspettare finché non &
assorbito bene. Poi, pulire la superficie del piano
cottura con un panno umido.

limenti a base di zucchero come creme
dense e sciroppi devono essere puliti subito
senza aspettare che la superficie si raffreddi.
Altrimenti la superficie in vetroceramica
potrebbe danneggiarsi in modo permanente.

Nel tempo puo verificarsi un leggero scolorimento sui
rivestimenti o sulle altre superfici. Questo non influisce
sul funzionamento dell'apparecchio.

Scolorimento e macchie sulla superficie in
vetroceramica rappresentano una condizione normale,
non un difetto.




Ricerca e risoluzione dei problemi
riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>> Non e guasto.

e I fusibile di rete ¢ difettoso o si & bloccato. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili. Se
necessario, sostituirli o reimpostarli.

e |'apparecchio non ¢ collegato alla presa (di messa a terra). >>> Controllare il collegamento della
spina.

e Seil display non si illumina quando si accende di nuovo il piano cottura. >>> Scollegare I'apparecchio
mediante I'interruttore. Attendere 20 secondi e poi ricollegare.

Consultare I'agente autorizzato per |'assistenza
o il rivenditore dove € stato acquistato
I'apparecchio se non si riesce a risolvere il
problema nonostante siano state implementate

le soluzioni di questa sezione. Non cercare mai
di riparare da soli un apparecchio difettoso.
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Ugradbena ploca za kuhanje
Uputstvo za upotrebu
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Molimo prvo pro€itajte ovaj priruénik za korisnika!

PoStovani Korisnice,

Hvala vam Sto ste izabrali Beko proizvod. Nadamo se da Cete uZivati u najboljim rezultatima vaSeg proizvoda koji je
proizveden pomocu najmodernije tehnologije visoke kvalitete. Stoga, molimo vas paZljivo progitajte ovaj cijeli prirucnik
za korisnika i sve druge pratece dokumente prije upotrebe proizvoda i Suvajte ih kao referencu za buducu upoterbu.
Ako urucite ovaj proizvod nekom drugom, takoder mu/joj predajte i ovaj priruénik za korisnika. Slijedite sva
upozorenja i informacije u ovom prirugniku za korisnika.

Zapamtite da se ovaj prirucnik za korisnika moZe primijeniti i za nekoliko drugih modela. Razlike izmedu modela ¢e
biti identifikovane u ovim uputstvima.

Pojasnjenje simbola

Sliedeci simboli su koriSteni u ovom priruéniku za korisnika:

Vazne informacije ili korisni savjeti za
upotrebu.

Upozorenje za opasne situacije po
' pitanju Zivota i imovine.

Upozorenie u vezi elektro Soka.

Upozorenie u vezi rizika od pozara.

Upozorenje na vruce povrSine.

B BB BB

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
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ﬂVaiaa uputstva i upozorenja za sigurnost i okoli$

Ovaj odjeljak sadrzi sigurnosna
uputstva koja ¢e vam pomoci da se
zastitite od rizika od licne povrede ili
oStecenja imovine. Ne pridrzavanje
ovih uputstava Ce ponistiti svaku
garanciju. o
Opce mijere sigurnosti
e (vaj uredaj mogu koristiti djeca
dobi od 8 godina i starija kao i
0sobe sa reduciranim fizickim,
culnim ili mentalnim
sposobnostima ili sa nedostatkom
iskustva i znanja ukoliko im je
obezbijeden nadzor ili uputstvo u
vezi upotrebe uredaja na
bezbijedan nacin i razumijevanja °
opasnosti koje mogu biti
ukljucene.
Djeca se ne smiju igrati sa °
uredajem. Djeca bez nadzora ne
smiju obavljati radnje oko CiScenja

koristi kao rabljeni proizvod,
takode treba uruciti prirucnik za
korisnika, oznake proizvoda i
druge relevantne dokumente kao i
dijelove proizvoda .

Postupke ugradnje i opravke
uvijek moraju izvoditi ovlasteni
serviseri. Proizvodac se nece
drzati odgovornim za oStecenja
nastala usljed procedura koje su
izvodile neovlastene osobe Sto
takode moze prouzrokovati da
garancija bude nevazeca. Prije
ugradnje, pazljivo procitajte
uputstva.

Nemojte Kkoristiti uredaj ukoliko je
u kvaru ili ako na njemu ima
vidljivih oStecenja.

Uvjerite se da su funkcijske tipke
proizvoda iskljucene nakon svake
upotrebe.

i odrzavanja. Elektricna sigurnost

e Uredaj nije namijenjen za o
upotrebu od strane osoba
(ukljuCujuci djecu) sa smanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima ili s nedostatkom
iskustva i znanja, osim ako su pod e
nadzorom ili ako su instruirani po
pitanju upotrebe uredaja.
Djeca koju nadgledate ne smiju
se igrati s uredajem.

e Ako je proizvod urucen nekom
drugom za liCnu upotrebu ili da se
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Ukoliko proizvod ima greSku, ne bi
trebalo njim rukovati dok se
greSka ne popravi od strane
zastupnika iz ovlastenog servisa.
Postoji rizik od elektro Soka!
Proizvod spojite samo na
uzemljeni izlaz/vod s naponom i
zastito kao Sto je specificirano u
odjeliku "TehniCke specifikacije".
Neka uzemljenje izvrSi
kvalifikovani elektriCar dok se
proizvod koristi sa ili bez



transformatora. Nasa kompanija
nece biti odgovorna za bilo kakve
probleme nastale zbog toga Sto
proizvod nije bio uzemljen u
skladu sa lokalnim regulativama.
Nikada ne perite proizvod
poljevanjem ili posipanjem vode
po njemu! Postoji rizik od elektro
Soka!

Proizvod mora biti iskopCan za
vrijeme ugradnje, odrzavanja,
CiS¢enja i popravke.

Ako je napojni kabal za
prikljuCivanje proizvoda oStecen,
isti se mora zamijeniti od strane
proizvodaca, njegovog zastupnika
ili slicnih kvalifikovanih osoba da
bi se izbjegli nezeljeni rizici.
Koristite samo kabal za
prikljuCivanje koji je specificiran u
odjeliku "TehniCke specifikacije".
Uredaj mora biti ugraden tako da
se moze U potpunosti iskopCati sa
mreze. Separacija mora biti
obezbijedena bilo pomocu
glavnog utikaca, bilo pomocu
sklopke ugradene u fiksnu
elektricnu instalaciju, u skladu sa
konstrukcionim propisima.

Sve radove na elektriCnoj opremi i
sistemima trebaju izvoditi samo
ovlaStene i kvalificirane osobe.

U slucaju bilo kakvog oStecenja,
iskljucite uredaj i iskopCajte ga sa
napajanja. Da biste ovo uradili,
iskljucite osiguraC u Kuci.

Provjerite da je jaCina osiguraca
kompatibilna sa vasim
proizvodom.

Sigurnost proizvoda

UPOZORENJE: Uredaj i njegovi
dostupni dijelovi postaju vreli za
vrijeme upotrebe. Potrebno je
voditi raCuna da bi se izbjeglo
dodirivanje grijnih elemenata.
Djecu mladu od 8 godina treba
drzati dalje od uredaja ukoliko
nisu pod stalnim nadzorom.
Osobe Cije su prosudbe ili
koordinacija smanjene pod
uticajem alkohola i/ili droga ne
smiju koristiti uredaj.

Budite oprezni kada koristite
alkoholna pic¢a u vasem posudu.
Alkohol isparava na visokim
temperaturama i moze izazvati
pozar jer se zapali kada stupi u
kontakt sa vrucim povrSinama.
Nemojte stavljati nikakve zapaljive
materijale u blizini proizvoda jer i
boCne strane mogu postati vruce
tokom upotrebe.

Drzite sve otvore za ventilaciju
oCis¢enim od prepreka.
Nemojte Koristiti CistaCe na paru
da Cistite uredaj jer bi to moglo
prouzrokovati strujni udar.
UPOZORENJE: Kuhanije bez
nadzora na ploCi za kuhanje sa
masnocom ili uljem moze biti
opasno i moze izazvati pozar.
NIKADA ne pokuSavajte gasiti
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vatru vodom, nego iskljucite
uredaj i potom pokrijte plamen sa,
npr. poklopcem ili dekom.

e (OPREZ: Proces kuhanja se mora
nadgledati. Kratkotrajni proces
kuhanja se mora neprestano
nadgledati.

e [UJPOZORENJE: Opasnost od
pozara: Nemojte ostavljati stvari
na povrSinama za kuhanije.

e UPOZORENJE: Ako je povrSina
napuknuta, iskljucite uredaj kako
biste izbjegli mogucnost strujnog
udara.

e U sluCaju napuknuca stakla na
ploCi za kuhanje: Odmah zatvorite
sve gorionike i sve elektricne
grijace elemente i iskljucite
napajanje na uredaju. Nemoje
dodirivati povrSine na uredaju.
Nemojte Kkoristiti uredaj.

e Uredaj nije namijenjen za
rukovanije sredstvima nekog
eksternog programatora ili
posebnog sistema daljinskog
upravljaca.

e Pritisak isparavanja koji nastaje
usljed vlaznosti na povrsini ploce
za kuhanje ili na dnu posude
moze prouzrokovati pomjeranje
posude. Stoga, vodite racuna da
je povrSina pecnice i dno posuda
uvijek suho.

e UPOZORENJE: Koristite samo
Stitnike ploCe za kuhanje
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dizajnirane od strane proizvodaca
uredaja za kuhanije ili one koji su
naznaceni od strane proizvodaca
uredaja u uputstvima za upotrebu
kao pogodne za Stitnike ploCe za
kuhanje, ugradene u uredaj.
KoriStenje neadekvatnih Stitnika
moze prouzrokovati nezgode.

Za sigurnost od pozara na proizvodu;

Provjerite da li utikaC odgovara
uticnici kao i to da ne uzrokuje
iskrenje.

Ne upotrebljavajte oStecen ili
sjecen ili produzni kabal osim
originalnog kabla.

Budite sigurni da teCnost ili vlaga
na utiénici ne dospiju u proizvod
preko utikaca.

Predvidena upotreba

Ovaj proizvod je dizajniran za
upotrebu u domacinstvu.
Komercijalna upotreba nije
dopustena.

OPREZ: QOvaj uredaj je samo za
kuhanje. On se ne smije koristiti u
druge svrhe, na primjer grijanje
prostorije.

Proizvodac nije odgovoran za bilo
kakve Stete uzrokovane
nepropisnim koristenjem ili
greSkama pri rukovaniju.

Sigurnost za djecu

UPOZORENJE: Pristupacni dijelovi
mogu postati vruci tokom
upotrebe. Malu djecu treba drzati
dalje od uredaja.



Ambalazni materijali mogu
predstavljati opasnost za djecu.
Drzite ambalazne materijale dalje
od dohvata djece. Molimo odlozite
sve dijelove pakovanija i skladu sa
ekoloSkim propisima.

Elektri¢ni proizvodi predstavljaju
opasnost za djecu. Drzite djecu
dalje od proizvoda kada je on u
funkciji i nemojte dozvoliti djeci da
se igraju s tim proizvodom.

Ne ostavljajte iznad uredaja bilo
kakve predmete koje djeca mogu
dosegnuti.

Odlaganje starog proizvoda

Uskladenost sa WEEE Direktivom i odlaganije
otpadnog proizvoda:

Ovaj proizvod je u skladu sa EU WEEE Direktivom
(2012/19/EU). Ovaj proizvod posjeduje Klasifikacijski
simbol za otpadnu elektriénu i elektroni¢ku opremu
(WEEE).

Ovaj proizvod je proizveden od visoko kvalitetnih
dijelova koji se mogu ponovo upotrijebiti i koji su
pogodni za recikliranje. Nemojte odlagati otpadni
proizvod s obic¢nim kucnim i drugim otpadima Giji je
vijeka trajanja pro$ao. Odnesite taj otpad na
odlagaliSte za reciklazu elektricne i elektronicke
opreme. Molimo vas posavjetujte se sa lokalnim
institucijama da saznate gdje se nalaze ova odlagalista.
Uskladenost sa RoHS Direktivom:

Proizvod koji ste kupili je u skladu sa EU RoHS
Direktivom (2011/65/EU). On ne sadrZi nikakve Stetne i
zabranjene materijale specificirane u ovoj Direktivi.

Odlaganje materijala za pakovanje

»  Materijal za pakovanje predstavija opasnost po
djecu. Cuvajte materijal za pakovanje na
sigurnom mjestu van dohvata djece. Materijali za
pakovanje ovog proizvoda napravljeni su od
reciklirajuceg materijala. Pravilno ih odloZzite i
sortirajte ih u skladu sa uputstvima za reciklazu
otpada. Nemojte ih odlagati zajedno sa obicnim
kuénim otpadom.
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F Opée informacije

Pregled

1 ProSirena ploCa za kuhanje 4 Ploca za kuhanije sa dva kola
2 Ploca za kuhanje sa jednim kolom 5 Poklopac dna

3 Spojnica za sklapanje 6 Ploca gorionika

Tehnicke specifikacije

Ukupna potroSnja elektriéne energije 7400 W

Ploa za kuhanje sa dva kola
2000/600 W

Straznji desni ProSirena plo¢a za kuhanje

Snaga 2400/1500 W

ehnicke specifikacije su podloZne izmjenama vrijednosti prikazane na naljepnicama uredaja
bez prethodne obavijesti kako bi se pobolj$ao ili u priloZzenoj dokumentaciji postignute su u

kvalitet uredaja. laboratorijskim uvjetima u skladu sa

. . - relevantnim standardima. Ovisno o uvjetima
Slike u ovom prirucniku su shemaiske i~ okoline i rada uredaja, ove vrijednosti mogu
moguce je da se ne podudaraju taéno s vasim varirati
uredajem.
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K Instalacija

Proizvod mora biti ugraden od strane ovlaStene osobe
u skladu sa propisima koji su na snazi. U suprotnom,
garancija ¢e postati nevazeca. Proizvodac se nece
drZati odgovornim za oStec¢enja nastala usljed
procedura koje su izvodile neoviatene osobe i
garancija moZe biti nevazeca.

Priprema lokacije i elektro instalacije za ovaj
proizvod je u nadleznosti korisnika.

Q OPASNOST:
Prilikom instalacije, uredaj mora biti spojen u

skladu sa svim lokalnim propisima o plinskim
i/ili elektriénim instalacijama.

OPASNOST:

Prije instalacije, izvrSiti vizuelno provijeru da li
na proizvodu ima hilo kakvih nedostataka. Ako
da, nemojte vrsiti instalaciju.

Osteceni proizvodi predstavljaju rizik za vasu
sigurnost.

400mm min

S5mm min

Minimalna visina do izvlakaca kao Sto je
preporuceno u priruéniku za izvlakace

Minimalna udaljenost izmedu ormaric¢a mora biti
jednaka Sirini ploce za kuhanje

Instalacija i povezivanje
e Proizvod se iskljucivo moZe instalirati i prikljuiti
u skladu sa statutarnim pravilima instalacije.

*k

50mm Mig

Prije instalacije

Plo¢a za kuhanje namijenjena je instaliranju u

komercijaino dostupne radne povrsine. lzmedu uredaja

i kuhinjskih zidova i namjeStaja mora se ostaviti

dovoljno prostora radi sigurnosti. Pogledati sliku (mjere

u mmy.

e MoZe se koristiti i kao samostojeci uredaj.
Omogucite minimalnu razdaljinu od 750 mm
iznad povrSine ploce za kuhanje.

e (%) Kada je potrebno ugraditi kuhinjsku napu
iznad Stednjaka, pogledajte priloZzena uputstva od
proizvodaCa kuhinjske nape za pravilno
odredivanje visine ugradnje (min 650 mm).

e Skinite materijale koriStene za pakovanje i
transportne granicnike.

e PovrSine, sinteticki laminati i ljepila moraju biti
otporna na toplotu (minimalno 100 °C).

¢ Radna povr§ina mora biti poravnata i u€vréena u
horizontalnom poloZaju.

e Isijecite prorez za plodu za kuhanje na radnoj
povrsini, prema dimenzijama za instaliranje.

60mm min

Nemojte postavljati plocu za kuhanje na
mjestima sa oStrim ivicama ili uglovima.
Postoji rizik od lomlienja za staklo keramicku
povrsinu!

Elektricno spajanje

Prikljucite proizvod na uzemljenu uticnicu/vod koji su
zaStiéeni minijaturnom automatskom sklopkom
odgovarajuceg kapaciteta kao $to je navedeno u tabeli

9/BS



"Tehnicke specifikacije". Neka uzemljenje uradi
kvalifikovani elektriGar dok se proizvod koristi sa ili bez
transformatora. Na$a kompanija necée biti odgovorna
za bilo kakva oStecenja koja mogu nastati zbog
koritenja proizvoda bez uzemljenja u skladu s
lokalnim propisima.

OPASNOST:
Uredaj mora biti spojen na napojnu mrezu
samo od strane ovlaStene i kvalifikovane

osobe. Period garancije za proizvod pocinje
samo nakon ispravno izvr$ene instalacije.
Proizvodac se nece drzati odgovornim za
ostecenja nastala usljed procedura koje su
izvodile neovlaStene osobe.

OPASNOST:
Kabal za napajanje se ne smiije pritiskati,
savijati ili gnjeciti, niti doci u kontakt sa vrucim

Nije mogude prekinuti sve polove u izvoru napajanja,
jedinica prekida s minimalno 3 mm kontaktnog zazora
(osiguraci, prekidaci linijske sigurnosti, kontaktori)
mora biti spojena i svi polovi ove jedinice prekida
moraju biti u blizini (ne iznad) proizvoda u skladu sa
IEE direktivama. Ne pokoravanje ovim uputstvima
moZe prouzrokovati probleme u radu i uciniti
nevaze¢om garanciju za proizvod.

Preporucuje se dodatna zastita putem
prekidaca strujnog kola zaostale elektriéne
energije.
2. Otvorite odvijacem poklopac prikljuénog bloka.
3. Umetnite napojni kabal kroz obujmicu za kabal
ispod prikljucka i pricvrstite ga na glavno tijelo s
integrisanim vijkom na komponenti obujmice za
kabal.
4. PoveZite kablove prema priloZenom dijagramu.

dijelovima na proizvodu. Bakar most
0Osteceni kabal za napajanje se mora zamijeniti ol ) L T
od strane kvalifikovanog elektri¢ara. U ula AR 5 X
suprotnom, postoji rizik od elektro Soka, A R 1 —
kratkog spoja ili pozara! o T 7]

e Pri spajanju mora se pridrZavati drzavnih propisa.

e Podaci napojnog voda moraju odgovarati . L
podacima navedenim na etiketi o tipu proizvoda. $34% jea
Etiketa o tipu nalazi se na straznjem dijelu i3 gé‘ e §§
kucista proizvoda. - % 3R % =

e Napojni kabal vaSeg proizvoda se mora slagati sa st s ot
vrijednostima iz tabele "Tehnicke specifikacije". snasva zo20v 20

OPASNOST: 5. Nakon $to ste zavrSili spajanje Zica, zatvorite

&Prije zapoGinjanja bilo kakvog rada na poklopac prikijucnog bloka.

elektricnim instalacijama, iskopCajte uredaj iz

napajanja.
Postoji rizik od elektro Soka!

Spajanje napojnog kabla

Dok obavljate spajanje Zica, morate se
pridrZavati nacionalnih/lokalnih propisa o
elektricnoj energiji i morate koristiti
odgovarajuéu uticnicu/vod i utika¢ za pecnicu.
U slucaju da su energetska ogranicenja
proizvoda izvan trenutnog kapaciteta nosivosti
utikaca i utiénice/voda, proizvod se mora
spojiti direktno preko fiksne elektricne
instalacije, bez koriStenja utikaca i
utiénice/voda.

1. Ako napojni kabal nije isporucen uz va$
proizvod, napojni kabal koji odaberete iz tabele
(Tehnicke specifikacije, Stranica 8) u skladu sa
elektro instalacijama u vaSem domu mora biti
spojen na va$ proizvod slijededi uputstva u
dijagramu kablova.
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6. Vodite napojni kabal tako da ne dode u kontakt s
proizvodom i da ne bude prignjecen izmedu
proizvoda i zida.

Napojni kabl ne smije biti duzi od 2 m iz
sigurnosnih razloga.

Instalacija proizvoda

1. Okrecudi plocu za kuhanje na drugu stranu,
postavite je na ravnu povrSinu.

2. Prilikom ugradnje ploce za kuhanje, oko ploCe za
kuhanje postavite brtvu za zaptivanje koja je
isporucena u pakiranju kao $to je prikazano na
sliedecoj slici i uvjerite se da ona ostaje 1 do 2
mm u unutraSnjosti od vanjskog ruba stakla.



R

3 Postavite plocu za kuhanje na pult i poravnajte je;
4. Koristeci instalacione spojnice osigurajte plocu za
kuhanje podeSavanjem kroz rupe s donje strane.

2

L

Kada instalirate plocu za kuhanje na kabinet,
mora se ugraditi polica da biste razdvojili
kabinet od ploce za kuhanje kao $to je

prikazano na slici gore. Ovo se ne zahtijeva
kada se instalira na ugradbenu pecnicu.

Na primjer, ako je moguce dotaketi dno proizvoda jer
je instaliran na ladici, ova sekcija mora biti pokrivena
drvenom plocom.

)| |
i i
|2}
* min. 15 mm

Pogled odstraga (rupe za povezivanje)

PoloZaj rupa za spajanje prikazan na donjoj
Slici je Sematski, moZe se razlikovati u
avisnosti od modela proizvoda. Fiksirajte ih u

skladu sa rupama za spajanje na vasem
proizvodu.

. |

/_: OPASNOST:
Spajanje na drugacije rupe nije dobro u

pogledu sigurnosti jer moze doci do oStedenja
na plinskom ili elektrinom sistemu.

| 2 OPASNOST:
Ploca za kuhanje sadrzi komponente koje rade

na plin i struju. Iz tog razloga ploca za kuhanje
bi trebala biti priévr§éena na pult samo kroz
rupice za priévrSéivanje, koriste¢i samo
osiguravajuce elemente i vijke koji su
isporuceni i kao §to je naznateno u ovom
priruéniku. U suprotnom, to ¢e predstavljati
opasnost za bezbjednost po Zivot i imovinu.

ZavrSna provjera
1. Rukovanje proizvodom.
2. Provjerite funkcije.

Odlaganje starog proizvoda.

e Satuvajte originalnu kutiju u koju je proizvod bio
upakovan i fransportujte proizvod u istoj. Slijedite
uputstva na kutiji. Ukoliko nemate originalnu
kutiju, upakujte proizvod u zastitnu foliju sa
zraénim mjehuricima ili debelu kartonsku
ambalaZu i évrsto omotajte ljepljivom trakom.

Provjerite generalno izgled vaSeg proizvoda
radi bilo kakvih ostecenja koja su se mogla

desiti tokom transporta.

11/BS



B Priprema

Savjeti za ustedu energije
Sliedece informacije ¢e vam pomoci da koristite vas
uredaj na ekoloski nacin i da Stedite energiju:

Odmrznite zamrznuta jela prije kuhanja.

Koristite Serpe/tave sa poklopcima za kuhanje.
Ukoliko nema poklopca, potrosnja energije se
moZe uvecati 4 puta.

Odaberite gorionik koji je prikladan za veliinu
dna posude koju Gete koristiti za kuhanje. Uvijek
odaberite ispravno veli¢inu posude za spremanje
vasih jela. Vece posude zahtijevaju viSe energije.
Vodite rauna o tome da koristite posude sa
ravnim dnom kada kuhate na elektriénoj ploci za
kuhanije.

Posude sa debelim dnom ¢e omoguditi bolju
provodijivost toplote. MoZete postici ustedu
energije i do 1/3.

Posude za kuhanje moraju biti kompatibilne sa
zonama kuhanja. Dno posude ne smije biti manje
nego $to je kolo na kojem ¢e se kuhati.

12/BS

OdrZavajte zone kuhanja i dna posuda Cistim.
Prljavstina ¢e umanijiti provodijivost toplote
izmedu zona kuhanja i dna posude.

Za duZa kuhanja, isklju¢ite zonu kuhanja 5 ili 10
minuta prije isteka vremena kuhanja. MoZete
postici uStedu energije i do 20% koristeci
preostalu toplotu.

Prva upotreba
Prvo ¢iSéenje uredaja

Neki deterdZenti i materijali za ¢iSéenje mogu
izazvati oSte¢enja na povrsini.

Nemojte koristiti agresivne deterdzente,
praskove/kreme za CiScenje ili bilo kakve o$tre
predmete dok Gistite.

1.

Uklonite sve materijale koriStene za pakovanje

2. Obrisite povrSine uredaja viaznom krpom ili

spuzvom i posusite krpom.



B Kako koristiti ploéu za kuhanje

Opste informacije o kuhanju

Nikada nemojte puniti tavu uljem viSe

od jedne trecine. Ne ostavljajte plocu

za kuhanje bez nadzora kada se
zagrijava ulje. Pregrijano ulje
predstavlja rizik od poZara. Nikada
nemojte pokuSavati gasiti mogudi
pozar vodom!Kada je ulje zahvaceno
vatrom, pokrijte ga protivpoZarnim
¢ebetom ili viaznom krpom. Iskljucite
plocu za kuhanje ako je bezbjedno da

se to uradi i pozovite vatrogasnu
sluzbu.

Prije prZzenja hrane, uvijek ju dobro posusite i
njezno stavite u vrelo ulje. Osigurajte da se
smrznuta hrana u potpunosti otopi prije prZzenja.
Nemojte pokrivati posude koje koristite kada
zagrijavate ulje.

Postavite tave i duboke tave na nacin da njinove
rucke ne budu iznad ringle kako biste sprijecili
grijanje rucki. Nemojte stavljati na ringle posude
koje nisu balansirane i koje se lako naginju.

Ne stavljajte prazne posude i duboke tave na
zone kuhanja koje su ukljucene. Mogle bi se
oStetiti.

Ako ukljucite zone kuhanja da rade bez posude ili
duboke tave na njima to moZe prouzrokovati
oStecenja na proizvodu. Iskljucite zone kuhanja
nakon zavrSetka kuhanja.

Obzirom da povrSine na proizvodu mogu biti
vruée, ne stavljajte plasti¢ne i aluminijske posude
na njin.

Odmah ogistite svaku otopinu od tih materijala sa
povrsine.

Takve posude se ne bi trebale koristiti niti za
¢uvanje hrane.

Koristite tave ili drugo posude samo sa ravnim
dnom.

Stavite odgovarajucu koli¢inu hrane u duboke
tave ili drugo posude. Stoga necete trebati Ciniti
hilo kakva nepotrebna ¢iéenja jer cete time
sprjeciti da jela kipe van.

Ne stavljajte poklopce tava ili drugog posuda na
zone kuhanja.

Stavite tave tako da su one centrirane na zoni
kuhanja. Kada Zelite premjestiti posudu na drugu
zonu kuhanja, podignite je i postavite na zonu

kuhanja koju odaberete, nemojte je vuéi po
povrsini.

Savjeti za staklokeramicke ploce za kuhanje

Staklokeramicka povrsina je otporna na toplotu i
velike temperaturne razlike ne uti€u na nju.
Nemojte koristiti staklokeramicku povrSinu kao
mjesto za skladiStenje ili kao plocu za rezanje.
Koristite samo tave i drugo posude sa masinski
obradenim dnom. OStre ivice izazivaju ogrebotine
na povrsini.

Nemojte koristiti aluminijske posude i tave.
Aluminij o$tecuje staklokeramicku povrSinu.

Prosipanje moZe oStetiti
staklokeramicku
povrSinu i prouzrokovat
pozar.

Nemojte Koristiti posude
sa izboGenim ili
udubljenim dnom.

Koristite samo tave i
drugo posude sa ravnim
dnom. One osiguravaju
laksi prenos toplote.
Ako je precnik duboke
tave premal, energija ce
se rasipati.

Upotreba ploce za kuhanje

2 3

S w o =

Ploca za kuhanje sa dva kola 21-23/12-14 cm
Ploca za kuhanje sa jednim kolom 14-16 cm
ProSirena ploCa za kuhanje 17-19/26-28 cm

Ploca za kuhanje sa jednim kolom 18-20 cm je
popis predloZenih precnika posuda koje treba
koristiti na odgovarajué¢im gorionicima.

13/BS



OPASNOST:
Ne dozvolite da bilo kakvi predmeti padnu na

plocu za kuhanje. Cak i mali predmeti kao $to
je solnica mogu oStetiti plocu za kuhanje.
Nemojte koristiti napuknutu plocu za kuhanije.
Voda mozZe prolaziti kroz te pukotine i
prouzrokovati kratak spoj.

U slucaju bilo kakve vrste o$tecenja na povrsini
(npr. vidljive pukotine), odmah iskljucite uredaj
da histe minimizirali rizik od elektro Soka.

Upravljacka ploca

{@@6 ﬁéﬁ .
SRR AR 5O

Specifikacije
Glavna tipka - ON/OFF tipka Ovom jedinicom se upravija putem upravijacke
*ZakljuCavanje tipki jedinice osjetljive na dodir. Svaka operacija
koju nacinite na vasoj upravljackoj jedinici
PodeSavanje osjetljivoj na dodir ée biti potvrdena jednim
temperature/programator za zvucnim signalom ako je vaSa upravljacka
povecavanje jedinica osjetljiva na dodir opremljena sa
—_— PodeSavanje programatorom.
temp(?rat_ure/ programator za Uvijek odrZavajte upravijacku ploCu Gistom i
smanjenje _ suhom. Vlaga i prijavitina mogu prouzrokovati
Tipka za odabir _ probleme u funkcionisanju.
Dual/trostruka zone kuhanja
* Aktivacija/deaktivacija
programatora (*) Ako je vasa plota za
i Aktl_vaoua/deaktlvaoua zone kuhanje opremljena sa
kuhanja

rogramatorom.
Kontrola odabira zone kuhanja prog

Ako je vaSa ploca za kuhanje
opremljena sa ovim
funkcijama

Kod modela sa satom

Prikaz zone kuhanja
(podeSavanje temperature 0 ...

Grafika i slike su samo za informativne svrhe.

9) . . " douati
i LED lampica rada dual/rostruke Stvarni izgled ili funkcije se mogu razlikovati.
zone kuhanja (prikaz zone
. kuhanja) Ukljuéivanje ploce za kuhanje
0}  Prikaz programatora (tu su 4 Dodirnite "(D" tipku na upravijackoj plodi 1 sekundu.,
LED lampice za 4 razliite zone Prikaz zona kuhanja svijetli. Plo¢a za kuhanje je sada
kuhanja) spremna za upotrebu. MoZete odabrati razlitite zone



kuhanja u roku slijedecih 10 sekundi. Ostale kontrole
ne mogu funkcionisati kada je glavna tipka "@"
trenutno u upotrebi.

,,,,, 4

" [D, i sve odgovarajuce decimalne tacke Ce treptati u
svim prikazima zona kuhanja.

gdabir zona kuhanja

1. Ukljucite plodu za kuhanje.
2. Dodirnite jednu od kontrola za odabir zone
kuhanja da ukljucite Zelienu zonu kuhanja. Nakon

odabira zone kuhanja na ploci za kuhanje,
decimalne tacke ¢e treptati na odgovarajuéem
prikazu zone kuhanja.

Ako se nikakva operacija ne pokrene u roku 10

sekundi, plota za kuhanje ¢e se automatski vratiti

u "Standby" (Gekanje) mod.

3. Dodirnite "+" ili "—" tipke da podesite nivo
temperature na vrijednost izmedu “1" i "9" ili
izmedu "9" i "1".

"~ "— tinke su opremljene sa funkcijom

ponavljanja. Ako dodirnete hilo koju od ovih tipki na

duze vrijeme, nivo temperature ¢e kontinuirano rasti ili

opadati svakih 0,4 sekundi.

Ako pognete sa "-+" tipkom, "1" se pojavijuje na

ekranu. Ako potnete sa "—" tipkom, podeSena

vrijednost se pojavijuje na ekranu (npr. pola sekunde

"A" i pola sekunde "9"). Ovo oznacava da je "Booster"

Ova funkcija olakSava kuhanje. Kada je "Booster"
aktiviran kuhanje ¢e raditi maksimalnom snagom
tokom odredenog vremenskog perioda (vidjeti tabelu-
1). Vrijeme "Booster-a" zavisi od odabranog nivoa
temperature. Ovo je naznaceno s jednim "A" i

Ako se nikakva operacija ne pokrene u roku 10
sekundi, plota za kuhanje ¢e se automatski vratiti
u "Standby" (Gekanje) mod.

Ako pritisnite glavnu tipku (D" duze od 2 sekunde,
ploca za kuhanje ¢e se iskljuciti i vratiti se u "Standby"
mod.

podeSenom vrijednosti temperature koji trepere
naizmjenicno na prikazu zone kuhanja (npr. pola
sekunde "A", pola sekunde "9"). Kada je vrijeme
"Booster-a" isteklo, jacina zone kuhanja ¢e se smanijiti
i vrijednost temperature Ce hiti prikazana neprekidno.
Sve zone kuhanja su opremljene sa "Booster"
funkcijom.

Aktivacija "Booster" funkcije:

1. Ukljucite plodu za kuhanje.

2. Odaberite Zelienu zonu kuhanja dodirom na tipke
za odabir zone kuhanja.

Koristite "—" tipku da podesite vrijednost
temperature zone kuhanja na "9". Jednom kada
je temperatura podeSena, "9" i "A" ¢e se pojaviti
na ekranu naizmjeni¢no. Ovo oznacava da je
vrijednost temperature podeSena na "9" i da je
"Booster" funkcija aktivirana.

4, Zatim, koristite "—" tipku u roku od 10 sekundi
da odaberete podeSavanje temperature za koju
Zelite da bude aktivirana tokom ostatka procesa
kuhanja nakon $to vrijeme "Booster-a" istekne.
Koristite "+ ili"~—" tipke da podesite zonu
kuhanja na vrijednost izmedu "1" ili "9"
(pretpostavlja se da je nivo 6 odabran samo kao
primijer).

5. "A"i"6" pojavljuju se naizmjenic¢no na ekranu za
vrijeme "Booster" funkcije (na kraju "Booster"
perioda, "6" Ce hiti prikazana neprekidno).

Iskljucivanje "Booster" funkcije:

e Dodirnite "—" tipku dok nivo temperature opada
"0" da ranije deaktivirate "Booster" funkciju.

e Ako ¢e "9" biti odabrana kao nivo temperature
koja ¢e hiti aktivirana nakon "Booster" perioda i
nijedan drugi nizi nivo nije odabran, onda ¢e
treperenje ekrana prestati za 10 sekundi.
"Booster" je sada deaktiviran.
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Iskljucite plocu za kuhanje.

Ako pritisnite glavnu tipku (D" duze od 2 sekunde,

ploca za kuhanje ¢e se iskljuciti i vratiti se u "Standby"

mod.

Ako imamo preostalu temperaturu koja se moze

upotrijebiti nakon §to se ploa za kuhanje iskljuci, ovo

¢e hiti naznaceno sa E simbolom koji se pojavljuje

na odgovarajucem prikazu zone kuhanja neprekidno.

Pojedinacno iskljuéivanje zona kuhanja:

Zona kuhanja se moZe iskljuciti na 3 razli¢ita nacina:

1. Dodirom "+" i "—" tipki istovremeno.

2. Smanjivanjem nivoa temperature do "0" sa"-—"
tipkom.

3. Koristeci funkciju programatora (ako je ima) za
odgovarajuéu zonu kuhanja

1. Dodirom "-+" i "—" tipki istovremeno.

Odaberite Zeljenu zonu kuhanja sa tipkom za odabir

zone kuhanja"". Decimalna tacka se pojavijuje na

[Q: prikazu zone kuhanja. Dodirnite ne " tipke
istovremeno da iskljucite zonu kuhanja.

2. Smanjivanje nivoa temperature Zeljene zone
kuhanja do "0" sa "—" tipkom

Dalje, zona kuhanja se takoder moZe iskljuciti tako Sto
¢e se smanjiti nivo temperature do "0".

3. Koristenje funkcije iskljucivanja programatora
(ako je ima) za odgovarajucu zonu kuhanja

Kada je vrijeme isteklo, programator ¢e iskljuciti
dodijeljenu mu zonu kuhanja. "0" i "00" ¢e se pojaviti
na svim prikazima. Dual/trostruka zona kuhanja i LED
lampice spojene na programator Ge biti deaktivirane.

Aktiviranje dual i trostruke zone dodirom na
tipku odabrane zone kuhanja.

Zakljuéavanje tipki * (kod modela sa satom)

Dodirnite "O" tipku duZe od 2 sekunde da zakljucate
kontrolu osjetljivu na dodir. Opéaraoija ¢e biti potvrdena

zvuénim signalom. Zatim ¢e @ LED lampice treptati i
sve zone kuhanja ¢e hiti zakljucane.

Zone kuhanja mogu biti zaklju¢ane samo u rezimu
rada. Ako su zone kuhanja zakljuGane: samo glavna
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Dalje, kada vrijeme istekne, oglasiti ¢e se zvucni signal.
Dodirnite bilo koju tipku na upravijackoj ploci osjetljivoj
na dodir da utiSate zvucni signal.

Ukljuéivanje dual/trostrukih zona kuhanja**
Ukljuivanje dual zone kuhanja:

Odaberite Zeljenu zonu kuhanja opremljenu sa dual
zonom. Decimalna tacka odgovarajuce zone kuhanja
mora poceti treptati.

Podesite nivo temperature na vrijednost izmedu 1§ 91
dodimite"€:" tipku da aktivirate dual zonu na datoj
zoni kuhanja.

"8l LED lampice odgovarajuce dual zone Ce takoder
treptati neprekidno. "€ Status dual zone kuhanja e
se promijeniti kada dodirnete tipku po drugi put: dual
zona kuhanja ¢e promijeniti status izmedu ukljuceno i
iskljuceno.

Zona Sirenja ¢e hiti aktivirana samo ako je glavna zona
na datoj zoni kuhanja podeSena na nivo temperature
izmedu "1" i "9".

Ukljucivanje trostruke zone kuhanja:

Odaberite Zeljenu zonu kuhanja opremljenu sa
trostrukom zonom. Decimalna tacka odgovarajuce
zone kuhanja mora poceti treptati. Podesite nivo A
temperature na vrijednost izmedu 1 i 9 i dodirmite" @)
" tipku da aktivirate dual zonu na datoj zoni kuhanja.

" Em LED lampica odgovarajuce dual zone Ce takoder
svijetliti neprekidno. Ako dodirnete "€ tipku ponovo,

" B}E LED lampica trostruke zone ée treptati i
trostruka zona kuhanja Ce se aktivirati.

Kada dodirnete "€ tipku jo§ jedanput trostruka
zona kuhanja ¢e se opet iskljuciti. Gore navedene
operacije ¢e uvijek mijenjati status dual/trostruka
zone kuhanja.

treperiti i naznaciti modul zaklju€anih tipki. Ako
iskljucite plocu za kuhanje kada su tipke zakljucane,
funkcija zaklju€anih tipki ée biti aktivirana kada
slijedeci put ponovo ukljucite ploéu za kuhanje.
Funkcija zakljucanih tipki se mora deaktivirari da bi se
moglo rukovati plo¢om za kuhanje.



uCe tipka ¢e vam omoguciti da zakljuCate ili

otkljucate Iéontrolu osjetljivu na dodir u reZzimu rada.

Dodirnite @ tipku 2 sekunde da otkljucate zone

kuhanja. Operacija e biti potvrdena zvuénim signalom.

Zatim se '[@" LED lampice gase. Sada je kontrola
osjetljiva na dodir otklju¢ana i moZe se normalno
rukovati.

Brava za djecu

Ploéu za kuhanje moZete zatiti od mogucnosti da se
njom rukuje nenamjerno kako biste sprijecili diecu da
ukljuce zone kuhanja. Funkcija brave za djecu sadri
nekoliko kompleksnih koraka da se zakljuca
upravijacka jedinica osjetljiva na dodir. Brava za djecu
se moZe aktivirati i deaktivirati samo u "Standby"
modu.

Zakljuéavanje modula:

1. Dodirnite glavnu tipku "®" da ukljucite plotu za
kuhanije.

2. Dodirnite "+ i "—" tipke istovremeno najmanje
2 sekunde.

» Funkcija brava za djecu je aktivirana i " Ln
pojavijuje se na svim prikazima zona kuhanja.

Deaktivacija brave za djecu:

MoZete deaktivirati bravu za djecu kao §to ste je i

aktivirali.

1. Dodirnite glavnu tipku "®" da ukljucite plotu za
kuhanije.

2. Dodirnite "+ i "~" tipke istovremeno najmanje
2 sekunde.

3. Zatim dodirnite "—" tipku jo$ jednom.

»" EL} se pojavijuje na svim prikazima zona kuhanja

cijelo vrijeme dok je brava za djecu aktivirana. [LE e
nestati kada je brava uspjeSno deaktivirana.

Funkcija programatora * (kod modela sa satom)
Ovo svojstvo vam olakSava kuhanje. Necete morati
neprestano da nadzirete ploCu za kuhanje tokom
procesa kuhanja i zona kuhanja ée se iskljuciti
automatski po isteku vremena koje ste odabrali.
Programator obezbjeduije slijedeca svojstva: Kontrola
osjetljiva na dodir moZe podesiti programator za

maksimalno 4 zone kuhanja i samo jedan alarm za

kuhanje se moZe podesiti u isto vrijeme. Svi

programatori se mogu koristiti samo u rezimu rada.

Programator kao alarm

Alarm programator radi neovisno od drugih zona

kuhanja. Stoga, nije vazno da li je zona kuhanja

odabrana ili nije.

1. Dodirite "®©" tipku da omogudite alarm
programator. "00" i " ¢e se pojaviti na
ekranu programatora i pojaviti ¢e se tatka u
donjoj desnoj strani. Time je alarm programator
aktiviran.

2. Zatim podesite Zeljenu vrijednost vremena
dodirom na "+" i "= tipke.

3. Programator ¢e poceti odbrojavati nakon §to ste
podesili vrijeme.

» Kada vrijeme istekne, oglasiti ¢e se zvucni signal.
Dodirnite bilo koju tipku na upravljackoj plogi osjetljivoj
na dodir da utiSate zvucni signal.

Programator zone kuhanja:

Programatori zona kuhanja mogu biti pode$eni

samo za zone kuhanja koje su aktivirane.

1. Prvo ukljucite plocu za kuhanje, a zatim aktivirajte
Zeljenu zonu kuhanja. (zona kuhanja mora biti
podeSena na vrijednost izmedu 1 i 9)

2. Kao i kod alarm programatora, aktivirajte
programator zone kuhanja dodirom na "©" tipku.
programatora i pojaviti ¢e se tacka u donjoj desnoj
strani. Time je programator zone kuhanja aktiviran.

3. Morate dodirnuti "&" tipku po drugi put da biste
aktivirali programator zone kuhanja. Sada moZete
dodijeliti programator.

4. Podesite Zeljenu vrijednost vremena dodirom na

"o j =" tipke.
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Da podesite programatore ploSe za kuhanje:

1. Nakon aktiviranja programatora prve zone kuhanja,
dodimite "©" tipku ponovo. Upravijac ¢e se
okrenuti u smjeru kazaljke na satu ka slijedecoj
aktivnoj zoni kuhanja dodijeljenoj programatoru.
Prijedlog dodjele ¢e hiti prikazan sa treperuéom
"[@]" LED lampicom.

2. Podesite Zeljenu vrijednost vremena dodirom na
" j = tipke.,

3. Programator koji je aktiviran za zonu kuhanja koja
je prva odabrana naznacen je sa neprestanim
treperenjem "[@1" LED lampice.

e Vide programatora se moze dodijeliti za druge
aktivne zone kuhanja dodirom na O tipku jo$
jednom.

e Nakon 10 sekundi, prikaz na programatoru se
vraca na programator koji Ce prvi zavrsiti.

. "WDH }-" LED lampice svuetle neprestano na
ekranu programatora oznacavajuci programator
koji trenutno odbrojava.

e MozZete prikazati vrijednosti koje su podeSene za
programator zone kuhanja i jaje programator

tako $to Cete promijeniti poloZaj QO tipke.
Trepereca prednja desna "[®I"LED lampica uvijek
prikazuje neku od postavki.

Ukoliko nijedna LED lampica ne treperi,
vrijednost jaje programatora ¢e biti prikazana na
ekranu programatora.

Deaktiviranje programatora:

Prvo morate prikazati programator tako Sto cete

mijenjati poloZaj QO tipke dok se ne DOJaVI

programator. Ova vrijednost se kasnije moZe otkazati
na 2 razli¢ita nacina:

o Smanjivanjem vrijednosti korak po korak do "00"
dodirom na "—" tipku.

e Dodirom na "-+"i "=" tipke istovremeno tokom
pola sekunde sve dok se "00" ne prikaZe na
ekranu programatora.

Kada vrijeme istekne, oglasiti ¢e se zvucni signal.

Dodirnite bilo koju tipku na upravljackoj plogi osjetljivoj

na dodir da utiSate zvucni signal.

PI’IkaZUJe preostalo vrijeme programatora 3 zone
kuhanja (LED indikator treperi) na prikazu
programatora (LED indikatori aktivnih programatora
zona kuhanja 1 i 4 u stvari nece biti vidljive na prikazu
programatora).

Funkcija zadrzavanja toplote (ako je ima)
Funkcija zadrZavanja toplote na zoni kuhanja pomaze
da se hrana odrZi toplom odabirom dodatnog nivoa
temperature izmedu 0 1. Dodirnite"D" tipku da
aktivirate funkouu zadrZavanja toplote.

Zatim, O LED lampica treperi. Dodirnite 0 tipku
ponovo da deaktivirate zonu kuhanja.

Ograni¢eno vrijeme rada
Ploca za kuhanje je opremljena sa ogranicenim
vremenom rada. Kada jedna ili viSe zona kuhanja
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ostanu ukljuéene nenamjerno, zona kuhanja ée
automatski biti deaktivirana nakon odredenog
vremenskog perioda. vidjeti Tabela-1). Ograniceno
vrijeme rada zavisi od odabranog podeSavanja
temperature. Ako je programator dodijeljen za zonu
kuhanja, "00" se pojavijuje na prikazu programatora
tokom 10 sekundi (10 sekundi kasnije, indikator
preostale toplote se ukljucuje).

Zatim, prikaz programatora je iskljucen.

Nakon deaktiviranja zone kuhanja automatski kao Sto
je opisano gore, to opet postaje operativno i
maksimalno vrijeme rada se primjenjuje za ovako
podeSenu temepraturu.



Tabela-1: Parametri podeSavanja temperature; vrijeme ciklusa 47,0 sekundi

Funkcije preostale toplote

Za deaktiviranu zonu kuhanja Cija je temperatura na
povrSini o¢itana da bude preko 60°C ili €iji prikaz
oznacava vrijednost preko 60°C, " Hin (oreostala
toplota) simbol se pojavijuje na prikazu. Kada preostala
toplota padne ispod 60°C, "0" se pojavljuje na
prikazu.

Kada se jaCina vrati nakon pada jacine i ako je
preostala toplota odgovarajuce zone kuhanja bila iznad
60°C prije pada, prikaz preostale toplote treperi. Prikaz
nastavlja da treperi dok vrijeme maksimalne preostale
toplote ne istekne ili je zona kuhanja odabrana i
aktivirana.

Senzor kalibracija i poruke o greSkama

Kada je prikljucen napon, kontrolni sistem ploce za
kuhanje izvrSava kalibraciju u ovisnosti od senzora,
stakla i uvjeta okoline. Nemojte prekrivati stakleni dio
senzora s hilo ¢im za vrijeme kalibracije. Kontrolni
sistem ploce za kuhanje takoder ne bi trebao biti
izloZen jakim izvorima svjetlosti kao $to su sunceva
svjetlost, jake halogene lampice itd.
Tabela-2:Kodovi greSaka i izvori greSaka

Primjer aplikacije:

Slijededi uslovi osvjetljenja ¢ée omoguciti glatku
kalibraciju:

Osvjetljenje sa sijalicom bez reflektora (100W, mutno)
70 cm iznad staklokeramicke ploce za kuhanje. Nakon
uspjesne kalibracije, garantuje se da ce ploca za
kuhanje raditi kao Sto je namijenjeno ¢ak i pod jakom
rasvjetom kao Sto su halogene usmjerene lampice s
reflektorom (50 W).

Ako se pojavi greSka, kalibracija se ponavlja dok uslovi
okoline ne omoguce uspjesnu kalibraciju. Kontrolni
sistem ploce za kuhanje moze raditi samo kada je
kalibracija svih senzora uspjesna.

Morate ukloniti sve substance sa ploGe za kuhanje
tokom Kalibracije. Takoder rasvjeta u okolini ne bi
trebala biti prejaka tokom kalibracije. Ako se jedna od
F1, F2 ili F4 poruka pojavi, korisnik mora iskljuciti sve
izvore svjetlosti ili zatvoriti prozore tokom procesa
kalibracije prilikom prvog prikljucenja na naponsku
mreZu. Kada je kalibracija uspjeSno zavrSena, kontrolni
sistem moZe tolerisati veliku koli¢inu svjetlosti u okolini.
Kontrolni sistem ploce za kuhanje usvaja i ponovo

Uzrok greske Prikaz kalibrira sam sebe u skladu s promjenama uslova u
Svjetlo u okolini je prejako F1 okolini dok je u upotreni.

Fluorescentna lampica F2 Kontrola osjetljiva na dodir je opremljena sa
Senzor je pokriven sa svijetiom F3 6 senzorom osiguravajuci zastitu od
substancom pregrijavanja. Odgovarajuéa zona kuhanja ée
Svjetlo u okolini jako se mijenja F4 biti deaktivirana kada reaguje sa ovim

senzorom. Za vise informacija 0 porukama o
greskama, molimo pogledajte tabelu.

Ako je tipka aktivirana u viSe navrata (na duze
od 10 sekundi), svi kontrolni sistemi su
deaktivirani i zvuéni signal se Cuje.
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[ Odrzavanie i njega

Opste informacije

Zivotni vijek proizvoda e biti produZen, a uestali
problemi ¢e se smanjiti ukoliko se proizvod €isti u
redovnim intervalima.

OPASNOST:
Iskljucite uredaj s glavnog napajanja prije
zapoCinjanja aktivnosti oko odrZavanja i

¢iséenja.
Postoji rizik od elektro Soka!

OPASNOST:
Sacekajte da se uredaj ohladi prije ¢iséenja.
\ruée povrSine mogu izazvati opekotine!

e (cistite temeljito proizvod nakon svake upotrebe.
Na taj nacin ce biti moguce lakSe uklanjanje
ostataka kuhanja, te oni nece gorjeti prilikom
narednog koriStenja uredaja.

e ZaciS¢enje uredaja nisu potrebna posebna
sredstva za CiScenje. Koristite toplu vodu s
teénoScu za pranje, mekanu krpu ili spuzvu da
oCistite proizvod i zatim ga prebriSite suhom
krpom.

e Uvijek osigurajte da bilo kakav viSak te¢nosti
bude temeljito obrisan nakon ¢iScenja i sve Sto je
proljeveno da se odmah posusi brisanjem.

e Nemojte koristiti sredstva za ¢iS¢enje koja sadrze
kiseline ili hlorid da histe Cistili povrSine od
nehrdajuceg materijala ili od inoksa niti za
¢iscenje rucke. Koristite mekanu krpu sa tecnim
deterdZentom (ne abrazivnim) da prebrisete te
dijelove, obratite paZnju da briSete u jednom
smjeru.

Neki deterdZenti i materijali za ¢iSéenje mogu
izazvati oSte¢enja na povrsini.

Nemojte koristiti agresivne deterdzente,
praskove/kreme za CiScenje ili bilo kakve oStre
predmete dok Gistite.
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Nemojte koristiti Cistace na paru da Cistite
uredaj jer bi to moglo prouzrokovati strujni
udar.

CiSéenje ploce za kuhanje.
Staklo-keramicka povrSina

Obrisite staklo-keramitku povrSinu (vitrokeramika)
hladnom vodom, obracajuéi paznju da ne ostavljate
ostatke sredstva za ¢iScenje, a potom osusite
mekanom krpom. Ostaci mogu prouzrokovati
oStecenja na staklo keramickoj povrsini kada se plota
koristi prilikom slijedeceg kuhanja.

OsusSene ostatke na staklo-keramickoj povrSini
(vitrokeramika) ni pod kakvim okolnostima ne bi trebalo
strugati oStrim predmetima, ¢eli€nom vunom ili sli¢nim
alatima.

Odstranite mrlje od kalcija (Zute mrlje) pomocu
komercijalno dostupnih odstranjivata vapna ili manjom
kolicinom odstranjivaca vapna poput octa ili soka od
limuna.

Ako je povrsina jako zaprljana, nanesite sredstvo za
¢iScenje na spuzvu i satekajte da se dobro upije.
Zatim odistite povrinu ploce za kuhanje vlaznom
krpom.

Hrana na bazi Sedera kao §to su jake kreme i
sirupi mora se odmah odistiti, bez Cekanja da
se povrsina ohladi. U protivnom, staklo-
keramicka povrSina se moze trajno ostetiti.

Blago blijedenije boje se moZe pojaviti na premazima ili
drugim povrSinama tokom vremena. Ovo ne uti¢e na
rad proizvoda.

Blijedenje boje i mrlje na staklo keramickoj povrsini je
normalna pojava, nije greska.



Rjesavanje problema

»  Kada se metalni dijelovi zagrijavaju, mogu se Siriti i praviti zvukove. >>> Nije rijec o kvaru.

e Osigurad napajanja je pokvaren li je pregorio. >>> Provjerite osigurace u kutiji s osiguracima. Ako je
potrebno, zamijenite ih ili vratite u pocetni poloZaj.
e Proizvod nije ukljuden u (uzemljen) uticnicu. >>> Provjerite utikac na kablu.

e Ako ekran ne svijetli kada ponovo ukljucite plocu za kuhanje. >>> ISkijucite uredaj na automatskom
prekidacu. Sacekajte 20 sekundi i zatim ponovo ukijucite.

Ukoliko ne mozete ukloniti problem ¢ak iako
ste implementirali uputstva iz ovog odjeljka,
posavjetujte se sa ovlastenim serviserom ili
trgoveem kod kojeg ste kupili va$ proizvod.

Nikada ne pokuSavajte sami popravljati
neispravan proizvod.
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